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NEPIEXOMENA

IAIOTHTEZ THZ HAEKTPOMAINHTIKHZ AKTINOBOAIAZ
HAektpopayvntiko paocua

KBANTOMHXANIKEZ IAIOTHTEZ THZ AKTINOBOAIAZ
EVEPYELAKEG KATAOTACELG TWV XNULKWY CWHATLS LWV
Exknopnn ko Antoppodnon aktivofoliog (aAAnAenidpaon Twv NAEKTPOUAYVATIKWY KUUATWV
HE ATOMO KOl popLa)
MNOZOTIKH OEQPHZH TQN “OAIMATOXHMIKQN” METPHZEQN
daopatopetpia Moprakng Atoppodnong oto Yrnepuwdeg/Opato (UV/Vis)
NApog tou Beer - Métpnon Stanepatotntog kot anoppodnong
EOAPMOTIEZ ®DAZMATOMETPIAZ MOPIAKHZ ANMOPPO®HZHZ
FENIKOI ZXEAIAZMOI TQN ONTIKQN OPTANQN
DOOPIZMOZ - DQIDOPIZMOZ — XHMEIODQTAYTEIA

ONTIKH ATOMIKH ®AZMATOMETPIA



DoOUATOUETPLKEG TEXVLKEC

» Qoouatookortio: YEVIKOG OPOC LA TNV ETLOTAMLN, N omola acyoAsital pe tnv aAAnAenidpoaon
Stadopwv TUMWV aKTVoBoALag e TNV UAN.

» OOAOUOTOUETPLKEC TEXVLKEG: ATTOTEAOUV L LEYAAN OUASO AVAAUTIKWY TEXVIKWY, OL OTIOLEC
Baoillovtal oTNV ATOULKA KAl HopLlakn GaopaTooKOoTTLA.

» Apxlka, amo wotoptkn anoyn, evolédepe n aAAnAenidpaon tng aktivofoAiag pe tnv VAN, aAAa
onuepa n evvola tn¢ paopatookorniog £xel SteupuvOel kat mepthapBavel pavopeva aAAnAenidpoaonc
NG UANG Kol e AAAEG HOPDEC EVEPYELOLG.

Napadeiypata: ot AAANAETIOPACELS LOVTWV ) NAEKTPOVIWV LE TNV UAN.

Oa aoyxoAnBoupe ebkOTEPA LE TNV AAANAETILOPAON TWV NAEKTPOUOYVNTIKWY KUUATWY LLE TOL ATOLLOL

KOl popLa

Metpnon tng £Eviaong tnG akToBoAlag LE @wTONAEKTPLKOUC UETAAAGKTEC i AAAOUL TUTIOU
NAEKTPOVIKEC SLaTAtELC.



FENIKEZ IAIOTHTEZ THZ HAEKTPOMAINHTIKHZ AKTINOBOAIAZ

H nAektpouayvntikn aktivoBoldia dev amautel yia tn dtaedoon tnc UALKO ueco. Aladidetal Kat oTo KEVO
(avtiBeTo KUMATLKO DaLVOUEVO: NXOG).

» KAQOLKO NULTOVLKO (KULOTLKO) LOVIEAO (UNKOG KUMOTOG, OUXVOTNTA, TOXUTNTA KoL €viacn):
nepLlypAadel TOAAEC Ao TIC LOLOTNTEC TNG NAEKTPOLOYVNTLKNC aKTIVOBOALAC.

» Kupartiko povtédo: aduvartel va eppnvevost patvopeva Ta omola cuvdEovtal e TNV amoppodnon
KOLL TNV EKTIOUTTH) TNG OKTLVOBOAOUEVNC EVEPYELOG.

» Jwuatiélako LovteAo: n NAEKTPOUAYVNTLKA akTvoPBolia Bewpeital wg Eva pevpa SLOKPLTWV
CWHOTIOlWVY - KUHOTIKWYV TIAKETWY EVEPYELAC TTOU ovopalovtol wtovia (photons) pe evépyela
avaAoyn mpo¢ tn ouxvotnta Tn¢ aktivofoAlac.

» H dlounootatn katdaotaon “kOpa-cwpatidlo” eival ouUImANPWHATIKN Kol EKAOYLKEVETAL TTARPWE
LE TNV KUpOTopnXavikn (6uiopog kUpotoc-cwpatidiov Tou pwtog).

e AAAnAenidpaon mou enikpatel N kupatikn duon (dtabAaon kAm)
e AAAnAemidpaon mou enkpatel N cwpatdlakn puon (amoppodnon, Ekmounn)



KYMATIKEZ IAIOTHTEZ THZ HAEKTPOMAINHTIKHZ AKTINOBOAIAZ

H nAektpopayvntikn aktvoPolia meplypadetal He NAEKTPLKA KoL PayvnTKA tedia, TOU CUVUTIAPXOUV OE
$AoN W NULITOVLKEC TAAAVTWOELG KABETA N pia tpog TNV AAAN mpog TV KatevBuvon tng dtadoong TG
oktwvoPoAiag.

Ertimeba moAwpEVN: OL TAAAVTWOELG TIPOYLATOTIOLOUVTOL O€ €va eTtinedo.

TeTuNUEVN YPAPALOTOG: O XPOVOC TTOU XPELATETAL YLO VO TIEPACEL ATTO £VOL OPLOUEVO ONHELO OTOV XWPOo N
N anootacn mou SLavuel n aktwvoBolia og kaBopLlopEVO XpOVo.

To evlladEpov pag Oa emikevipwBeL povo oto NAekTpLko medio. Elval umevBuvo yla Ta mepLocoTeEPQ
datvopeva nou evdladEpouv (Stamepatotnta, avakaon, StabAaon, amoppodnon aktvofoliag).

H poyvntikr cuviotwoa eivatl umtevBuvn yLo TNV anoppodnon Twv KUHATWY padlocuXVOTATWY OTOV
TIUPNVLKO HAYVNTLKO cuVTOoVIoUO (NMR).

"EvTuci) )AsKTPIK oY TEdion

Mijkog Kipotog

— HAisrTOu0 MEGID — +
9 /

XpOVOC 1) (IOt o
"Evtuen) poyvirikoy tediov

Movoyxpwuatikr S€aun, MoAwMEVN o€ emimedo: (a) NAEKTPLKO Kol payvnTiko medio to kaBgva og opbr) ywvia wg mpog to
aA)o kat katevBuvon dtadoong, (B) Slodldotatn mapAcTach Tou NAEKTPLKOU SLavUOUOTOC.



Kupatikég mapapeTpol

» [IAdtoc¢ N évrtaon A NUITOVIKOU KUUOTOG: MAKOC
TOU NAEKTPLKOU SLaVUOUOTOG OTO HEYLOTO TOU |~ Mipoc wipatoc, A —]
KULOTOG.

» [lepiodoc p aktwvoBoAlag: o xpovog os
SdeutepoAemnta PeTall TwV HeYLoTwY N eAaxloTwv

1

TOU KUMATOG.

» Juyvotnta v n (f): aplOpog Twv TAAOVIWOEWV (N
KUKAwV) ava Ssutepolemto = 1/p.

—— Hhisxtpoxo meolo — +
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XoOovog 1) CUTOaTOoT)

» Mnkoc KULOTOC A: N YPOUULKA armootacn MeTay
U0 LoOSUVAUWY CNUELWYV OE CUVEXOUEVA KUMOTO
(.. ouvexoueva EAAXLOTA 1] LEYLOTA).
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AVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAY

Huttovika kOpata SLapopETIKWY CUXVOTATWY



http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/6/6d/Sine_waves_different_frequencies.svg

KUupaTIKEG TTAOPAMETPOI

» raxurnia 01adoons u, (€ METPA ava OEUTEPOAETITO): YIVOUEVO TNG OUXVOTNTAG (0€ KUKAOUG
ava OeUTEPOAETTITO) KaI TOU UAKOUG KUPATOG (0€ METPA avA KUKAO):

A
U =" A= 5 (BepeMdNG €giowaon TNG KUPATIKAG)

» H ouyxvornta mng déoung akTivoBoAiag kaBopiletal atrd TNV TNy KAl TapauEVeEl aueTaBAnT).

H taxutnta tng akTivoBoAiag eapTdral atrd Tn cUoTacn TOU UAIKOU NEOW TOU OTTOIOU
dladideTal.

2TO KEVO, N TaxuTnTa TNG aKTIVOBOAiag cival ave€dptntn atmd To YAKOG KUPOTOS KOl ATTOKTA TN
MEYIOTN TIUN:

C = 2,99792x10% m/s

» H taxuTtnta 1ng akTivoBoAiag oTtov aépa dla@EPEl EAGAXIOTA ATTO TNV TIUA TOU C (Eival TTEPITTOU
0,03 % pIkpOTEPN) KaI yia Tov AGYO AuTO YIa TOV AEPA N TO KEVO, YPAPETAI PE TPIA ONUAVTIKA

yneia wg:

c =vA=3,00%x10% m/s = 3,00x10'° cm/s



MAPAAEITMA

A =60 X 1014 Hz v =60 x 1014 Hz v =60 x 1014 Hz
| 1 = 500 nm | |4 = 330 nm | L = 500 nm
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Afpac Yahog Atpag
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AmooTaon

Enidpaon tng aAAayng LECOU O€ HLO LOVOXPWHOTLKA aKTVoBoALa
H ouyvotnta eivat otadepn kal kaBopiletal amo tnv mnyn.

To UAKOC KUHMOTOG TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG akTvoBoAlag eAattwvetal, KaBws autr SLEPYETAL Ao TO
KEVO O€ €va. AAAO UEDO.



HAektpopayvntiko paopa

To nAekTpopayvnTIKO dAopa EPLAAUBAVEL pLa TEPAOTLO TIEPLOXA HNKWV KUHOTOG KL CUXVOTATWY
(evepyelwv).

MNopatnpnoeLc:

» ETUKaAUELG OE OPLOUEVEG TIEPLOXEG

» To TUAMA TNG OPATAG TIEPLOXNC TOU PACHATOG ELVOL TTIOAU HLKPO

» OL “PaopatoxnUIKEC” TEXVIKEG OL OTIOLEC XPNOLLLOTIOLOUV 0POTrH), UTIEPLWEN Kal UTIEPUBPN
aktwvoPoAia, kadovuvtal ortTikeg TexVikeC (To avOpwTivo patt Sev Tic PAEMEL OAEC...).

1011 109 107 105 103 101 10-! 10} KvporagiBpbde, cm-!

Ix1021 3x1019  3x1017 3 x1015 3 x10'3 3 x1011 3 x10Y 3 x107 f
T 1 T T T 1 T 17 1T T 7171711 =wommxl

— | |

|
|
Antiveg X Opoto Mupoxy pota

— | | .
Axtivegy Y mepuideg Ymepuboo PadroouyvOotnTes
I I (N S U N I N SO S
Mnxog ®u c.
10-3  10-1 109 107 10 10 10 10! H1OS HUHETOS. W

1A=101m=108cm, 1nm=10°"m=107cm, 1 um =10m=10%cm



pf wvi(ovoeg aktivofoilieg | wvilovoeg aktivopfoilieg
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MaOnpatikn neptypadn Evog KOUOTOG

Me petafAntn to Xpovo, To KUpa TepLypadETL
amno tnv E€lowon tng NUITOVIKAG KUpOTOHoPdNAG

y =Asin (wt + )

Y: nAektpLko nedio, A: mMAATOG N} evtacn N
HLEYLOTN TLUN TOU Y, t: XpOVoC Kal ¢: YwVLaKA
daon.

» H ywviakn taxutnTa w Tou SLovUopoToc
oxetiletal pe Tnv v TN aktivoPoAlac:

w =21V

OTIOTE: y = Asin (2nvt + @)

Tl2

—— Hhexrpownd medio — +
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Y

XpOVog 1) CmOOTOoT)

'S

Y

3/2
[epotpegpopevo oavocpa

/2

Hurovikd kopo



KOparta "ektog paonc"

| =—— Mirog wiparog, A —=
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Xpovog

Huwrovikd kOpata Stapopetikou mAdroug (/, 1y V,) kot pe dtadopa pdong 90° A 11/2 aktwiwv.



YnépBeon (eniBeon) kKupdatwv

urtepPean (superposition): 6tav dUo A meplocotepa kKUpata Staoyilouv Tov idlo xwpo, dSnuioupyeital
Statapaén ton mpocg to aBpolopa Twv SLATAPAEEWV TWV ETILUEPOUG KUUATWV.

Otav n NAeKTpopAyVNTLKA KUUATO, TIOU SLadhEPOUV W TTPOC TN CUXVOTNTA, TNV EVTOON KAl TN YWVLOKN
daon, dtamepvolv cuyXpPOVWCE EVal CNILELO TOU XWPOU, N apxn TNG UMEPOEDNC LOG ETILTPETEL VOl
ypapouue:

y =A;sin(2niv it + §,) + A, sin (2itv,t + §,) +...+ A sin (2rv, t + &)

OTIOU y €ilval To amoteAeouartiko nebio.



Xopovog -

Edapuoyn tng mponyoUuevnG e€lowong o€ SUO KUPOTO TNG
(dlag ouxvotntag, aAAd pe Stadopd oTnVv EVtoon Kal oTn
Slapopd paong. A <A,, (b;-d,) = -20°, v,=v,

r 0

M
\

(1) /
AN
\

/
/ .
x\/;;// H\x'ﬂ\h\,/lf
V4 \/
_ \/
(2)

Xopovog -

MeyaAUtepn Stadopa dpaonc.
A<A,, ((bl - ¢2) =-200° v, =v,



Evioyutikn) oupBoAn (constructive interference): To péyloto tng évraong epdaviletal otav ta dvo
kUpata Bpiokovtat otnv idta ddon (dnA. otav n dtadopd daong (b, — d,) petady twv dVo KUUATWV
glvat 0°, 360°  aképato moAAamAdcoto Twv 360°).

Kataotpopikr) oupuBoAn (destructive interference). H dtadopa daong (d, — §,) ivar 180°.

H oupBoAn nailel onpavtiko pOAO O€ APKETEC EVOPYAVEC TEXVLKEC, OL oTtoieg faaoilovtal otnv
NAEKTPOUAYVNTLKA akTvoPBoAla.

[N /N NN NN
NV V% V%4

[N /N N /N [\
% L/

NV

Kopara os ¢Aacn Kuuata ev LEpel eKTOS paong Kuparta evteMdig eKTES pAacng
Evioxutiki Kataotpogikn
ouppoAi ouupoAn

2 UMPOAA YEITOVIKWV KUATWV
Ta onoia eival eKTég pacng katd (@) 0°, (B) 90°
kai (y) 180°.



MepiOAaon aktvoPoliag (diffraction) M §€opun mapAAANAWY AKTIVWY KAUTETAL KABWC SLEPYETAL HEOW
€vOoc AemttoU epmodiov 1 HECW pLag TTOAU OTEVAC OXLOUNC.

Elval to dpatvopevo tng S1axuong TwV KUUATWY TTPOC OAEC TIC KATEVOUVOELG OTAV QLUTA CUVOVTAVE £val
EUNOOL0 1] pia o). OAot oL TUTTOL TNG NAEKTPOMAYVNTLKAC akTlvoBoAlacg udlotavral mepidAaon.

|y |
L_,.,f—f' Aldb00n KUUATWY HECW OXLOMNAG:

MevviTpLa
AL OCTOY

(a) xy >> A

Vo
b ——
Meyota

HUPATOV

(o)

(B) xy=A

A
] MNepiBAaon pmopet va embelyOel oto epyaotrplo Ue
t l HNXQVLKA TIapaywyn KUHATWY oTtabepnc cuxvotntac o€
{ . I—\.—.—

g€va. 6OXELO HE VEPO Kall PE TTOPATAPNON TWV KOPUDWV TWV
KUMATWV KaBwe autd SLEpyxovtal LEcw opOoywviou
- \ avVolypotog i oXLOMAG.

(p)
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NepiBAaon aktwvoPoAiac (diffraction)

JupBoAn: Mua mapadAAnAn 6éoun dwtog, n
omola SLEpYETaL PECA A0 TN OTEVH OXLOUN
A, udiotavrtal mepiBAaon kat pwTilel pe
TNV (6La évtaon Vo AAAEC OXLOMEG ] OTIEG,
TS B ko C.

H epudavion tng kevipikng {wvng E, ou
BplokeTal oTn OKLA TOU UALKOU TTOU
Slaxwpilel Tic SUO OXLOUEG, EpUNVEVETAL
aro 1o OtL ol Stadpopeg BE kat CE sival
lOEG, OTOTE £XOUUE EVIOXUTLKA CUUBOAN
TWV TEPLOAWUEVWVY aKTIVWV armo tic Vo
oXlouEC. Etol, mapatnpeltal evtovotepa
dwTlopévn Lwvn.

IMapahinin [Tepif oo

DET aurmd i OO0 TYLOUES
HOVO T{LaL)
()
E FpAdNUO TWV EVIACEWV TWV
0 {wWVWV Kata HAKog tng 06ovnc. Ot

EVTAOELC TWV {WVWV LELWVOVTOL
BaButaia pe avénon tng
QMOOTACH G TOUG OO TNV KEVTPLKN
6€oun. Otav n oxloun sivat
gupuTEPN N HElWON €lval TTOAU

0 - epdoavéotepn.
X =— Amootoon —=Y

ZHETLHT) £VTOLOT




Awadoon aktivoBoAiag (transmission)

H taxvtnta dtadoonc tng aktivofoliog peoa amo eva dStadpaveg cwua eival LLKPOTEPN Ao TNV
toxutnta S1ad0oonC TNC 0TO KEVO Kol e€aptaTtal oo to £(60¢ KoL TNV TTUKVOTNTA TWV ATOUWVY, LOVIWV N
Hopilwv oto péco dadoonc.

Apa n aktivoBoAdia aAAnAenidpd ue tnv UAn.

Erteldn 6ev mapatnpeitatl petafoln tng cuxvotntoag, n aAAnAenidpaon Sev adopd poviun petadopa
EVEPYELQC.

O Seiktng 6tadraonc (refractive index) n; tou peoou dtadoong anoteAel LETPO tNG aAAnAentidpaong
TOU HE TNV akTlvoPolia kal opileTol wg

u; N TaxvTNTA TNG OKTVOBOALG OTO PECO KA € N TAXUTNTA TNG OTO KEVO.

O beiktn¢ dtaddaonc ota neplocotepa vypd eival uetaév 1,3 kat 1,8, evw yla ta otepea uetaéu 1,3 kat
2,5 (n kot ueyaAutepog).



AwaOAaon aktwvoBoAiag (Refraction)

Otav n aktwvoPolio TPOOTECEL LUE ULa OPLOUEVN YwVia otn Sdlemidavela mou xwpilel SUo dladavn VALKA
HE SLapOPETLKEG TIUKVOTNTEC, Ttapatnpeital aAAayn tng katevBOuvong, N dtadAaon Tng d€oung, AOyw TNG
Stadopac otig taxutnteg Stadoonc tng aktvoBoAiog ota dUo UAka. Kata tn petafaocn tng
akTvoPBoAiag armod To UALKO UIKPOTEPNG TTUKVOTNTAC TTPOC TO UALKO HEYAAUTEPNG TTUKVOTNTAC, N KAy N
yilvetaL mpog to HEPOC NG KabEtou otn dlemidpavela. H éktaon tng SL1AOAONC TAPEXETAL ATIO TOV VOLIO
tou Snell:

sme, mn, Uy

Kaberog sin 6, N, U,

O vopoc tou Snell Bplokel epappoyr oto
SLaXwWpPLOUO TNG TTOAUXPWHATLKAG
aktivoPoAlag pe povoxpwpatopa
nplopartoc.




Color A (nm) Freq (Hz)
Red  760-647 4 3x10"
Orange 647-585 4 3x10"
Yellow 585-575 52«10
Green 575-491 5.6x10“
Blue 491-424 ¢ 6x10"

Glass prism

Violet 424-380 7 3x10"

Aflomolel to pawvouevo the StabAacnc




OT1av 01 PWIEIVES QKTIVEG TIEPVOUV aTTo TOV QEpa O Eva GAAD dIapaveg UNIKO 1
ard éva allo diapavég UAIKO aTtov aépa, aAAGlouv Tropeia.

To paivépevo auté ovopdletar OIGBAaON.

Maparnpoupe 1o kaAapdxl. Mag QaiveTal kAT TTAPAEEVO;

Aflomtolouv to davopevo the StabAaonc

ZuykAivwyv pakog

OTory oL WTEVES MKTIVEC TIEPVODV JETH OTTO EV TUYKALVOVTH oKD,
'OToey oL GWTELVEG OKTIVES TIEPVOUV PETE 0T Every alTokAivovTe dotkd, TARGLETOUV N pie THY BAAR KL TUYKEVTPUVOVTOL OF EVer OT|UELD, BNANSR
piTTodakpUvovTeL 1 plo T AN, Sniadn amokkivouy. ouykAlvooy.




AvakAoaon aktwvoBoAiag

AvakAaon: To dwg ouvavta pla emidavela, n onola Sev 1o amoppodad Kal "to emtotpedel miow".

Otav n aktwoPolia npoortimntel o€ pla Stemipavela, n onoia xwpilel SU0 UALKA TTou SLadhEPOuV 0TOUG
deikteg S1aBAaong, mapatnpeital mavtote avakAoor TnG. 7o T0000To TNE avakAwpevnc aktivoBoAiac
avéavel 0oo auvéavel n dStapopa UETaéU TwVv delKTWVY StaeGAaonc.

11 Kdarortpo

S W™

Ma poe Sé¢oun nou npoorintel o€ pa Stemiddvela KAOTA, To KAAGHO TNG AVAKAWUEVNC aKTlvoBoAlag
TIAPEXETOL ATIO TN OXEON:

I, _ (M, — '11)2
I, (M, + 'h)z

lo: €vtoon tng mpoomintovcag 8£opng, /,,: OVOKAWUEVNG
N, Ko n,: 6eikteg SL1aBAaong twv 6U0 UALKWV



OAKN KaL HEPLKN avaKkAaon

OAa ta owpata avakAouv ¢wc (oL avBpwrol, Ta {wa, Ta KTPLa, T AUTOKLvNTA K.ATL.) €lte aUTO
glvat to duoko dwc tou NALOU elte lval n AAUTA TOU OTILTLOU OG.

Tic meploootepec PopeC To Pwc avakAATaL OXL 0TNV KABOPLOUEVN YWV TTPOOTITWONG, AAAA o€
Stadopec kateuBUVOoEeLC (OeV EXOUE AUTEC TIC TEAELEC EMLDAVELEC AVAKAOONC).

OAIKR} avdkAaon Mepikrj avdkAaon




MAPAAEITMA: Na urtoAoyloBei n ekatootiaio anwAelo AOyw avakAACEWV oTnV Evtacn S€o0Ung
aktwvofoAiag pwtog, n onoia npoorintel kKABeta otnv entpavela VAALVNG KUPEALSOG OV TTEPLEXEL
VOwp. OL deikteg SLAOAaONG WG PO TNV aktivofoAia avth gival: yia tnv vado 1,50, yia to Léwp
1,33 ko ywa tov aépa 1,00.

Uahog Gohoc

hv |
.-_'5 ——

agpag |uwp | aépac

L

H oAtk amwAgla Aoyw avakAaong ivol to aBpolopa Twv anwAglwyv tov cupPaivouv o kABe
Stemipavela. Na tnv npwtn ditemipavela (a€pag npoc VOAO), EXOULE

I, (150-100)"
I, (150+1.00)

0.040



MAPAAEITMA: Na urtoAoyloBei n ekatootiaio anwAelo AOyw avakAACEWV oTnV Evtacn 8€oung
aktwvofBoAiag pwtog, n onoia npoomintel KABeta otnv entdpavela VAALVNG KUPEALS QG TTOU TTEPLEXEL
VOwWp. OL deikteg SLAOAaONG WG TIPOG TNV aKkTvoBoAia autn givat: yia tnv vao 1,50, yia to Uéwp
1,33 ko ywa tov aépa 1,00.

H évtaon tng 6€oung pewwvetat oto (/, — 0,040 /,) = 0,960 /,. H anwAeLla Katd TNV avakAaon otn
Stemipavela valou-0dartog eivat

i 50-1.33)°
Loy — (1 0 l - =0,0036 n [,,=0.00351,
0.9607, (150+1.33)°




MAPAAEITMA: Na urtoAoyLoBet n ekatootiaio anwAelo AOyw avakAACEWV OTNV £VTacn SE0UNG
oktwvofoAiag pwtog, n onoia npoorintel KABeTa otnv enidpavela VAALVNG KUPEALS G TTOU TTEPLEXEL
VOwWp. OL deikteg SLAOAAONC WG TIPOG TNV aKkTivofoAia avth eivat: yia tnv vado 1,50, yia to Léwp
1,33 ko ywa tov agpa 1,00.

H €vtaon tng d€opng petwvetal entheov oto (0,960 /, - 0,0035 /) = 0,957 I,. 2tn Slemidavela
vdatoc-vuaAou Ba LoyUVEL

Im'i
0.9571, (1 -0+133)

=0.0036 1 Ins=0.00351



Ma tn dlemidavela uaAou-agpa Ba LoxUEL
0,960 I, - 0,0035 /,— 0,0035 /, = 0,953 I,

I,  (L50-100)°

— ~ = 0.0400 W L. =0.038 ],
09537, (1.50+1,00)°



H oAtkr) amwAela Aoyw avakAAcewv /,, ) Elvat

Lowon= 0.040 Iy + 0,0035 I; + 0.0035 I, + 0,038 [, = 0.085 I

I
KOl TEALKQL ?'ﬂ}‘ = (0.085 7 8.5%
0

ATNTWAELEC OTTWG AUTEC TTou urtoAoyiovnkav Exouv 1OLaiTePN onuaoia ota SLapopa OITIKA Opyava.



2kEdaon aktwvofoAiog

H dtadoon tng aktivofoAiag otnv UAN pmopel va amotunwOel we pla oTlypaia katakpatnon tne
OKTWVOBOAOUEVNC EVEPYELOC ATTO TAL ATOUQ, LOVTA N LOPLA, N oTtolal akoAouBeital Ao EMAVEKTTOUTT
TNG MPOC OAEC TLC KATEVOUVOELG, OTOV TA CWHATIOL EMTAVEPYOVTAL OTNV OPXLKA TOUC KaTtAoTaon.

Eva UKpO KAAoUA TNG AKTVOPBOALOG EKTTEUTIETAL TTPOG OAEC TIG YWVIEC WG TTPOC TNV apXLKN Stadpour).

H évtaon tng okedalousvnc aktivoBoAiac (scattered radiation) e€aptatat amo to peyebog tou
ocwpatdiov.

OW



Zkédaon Rayleigh

Elval éva ano ta Stadpopetikd €i6n okedaong. ZkESaon armod LOPLO I CUCOWLOTWHOTO LopLwy
SL00TACEWV PULIKPOTEPWV ATTO TO UNKOG KUUATOC TNG akTvoPoAlag.

H évtaon tng eivat avtlotpodwc avaloyn tng TETaptng SUVOUNG TOU HUNKOUG KUUOTOC Kal (TNG €KTNG
Sduvapung) Twv dLactacewv Twv okedaloviwy ocwuaTOlwy.

Amnodeitn tng okédaonc Rayleigh ivatl to yalallo xpwpa tou oupavou, (LeyaAutepog Babuog
OKESOONC TWV UIKPOTEPWV MAKWV KUMATOC TOou opatol $pAcUATOC)




KBANTOMHXANIKEZ IAIOTHTEZ THZ AKTINOBOAIAZ

» EKTTOuTIN / a1mmroppd@non NAEKTPOUAYVNTIKAC AKTIVOBOAIOC: QVTIKEIUEVO TTOU EKTTEUTTE
TTPOG TO MECO TTOU OTTOPPOYPA.

> [pétrel va Bewpriooupe TNV NAEKTpouayvnTIKr) akTivoBoAia Ox1 wg pia OUAAOYH KUPATWY,
OAAG HAGAAOV WG uIa ouveXH por BIOKPITWY CWHATIBIWY, Ta QwrTovia I quanta.

» O Einstein €xel porteivel Tnv TTEPiQnUN oXEon HETAEU TNG OUXVOTNTAG V TOU QWTOG Kal TNG
evépyelog E

otrou h eival n otaBepd Planck = 6,6254x10734 joule-s.

2NUEIWON: N EVEPYEID TOU QWTOVIOU €gival atreuBeiag avaAoyn TTPOg Tn ouxvotnTa Kal
QVTIOTPOPWG AVAAOYN TTPOG TO MNKOG KUMOTOG.



NMAPAAEITMA
Noa uTtoAOYLOTEL N evEpyELO EVOC pwToviou 530 nm

he

A

E=hv =

P (6.63x107*J-s) x (3.00x10° m/s)

- S 3.75x1077 7
530nm x (107 m/nm)

H evépyela tn¢ aktvoPoliac otnv opatn meploxn ekdpaletal ouvnBwe os KJ/mol napa oe
KJ/dwTtovio

E =(3.75x107" Jo®tovio) x (6.02x10% omtévia /mol) x 107 kI/T = 226 kJ/mol

No uTtoAoOYLOTEL N evEpyELa evOC dwToviou aktivwv X Ue unkoc kuuaroc 5,3 A




To dwrtonAektpilkd povopevo

Qwrelvég
OKTIVEG

T

— Ta arooTTWHEVA € EAKoVTal

QwToNAEKTPLIKO ALVOUEVO: N eKTiVaEn , . .
a1rd 10 O£TIKO CUpMQ

NAEKTPOVIWV Ao TNV EMLAVELD EVOG
HETAAAOU 1} amo KATolo AAAO UALKO, OTaV
TIAVW 0’ AUTO TIPOCTIITEL PWC

OETIKO CUPHA
N TAGKa

PwroguaiodnTn
METAAAIKN) TTAGKQ

Mtratapia APTTEPOUETPO

—{




H epunveia tov pwrtonAektpikov pawvopévou amno tov Einstein

¢ Eva NAEKTPOVLO ATTOOTIATOL OO TO METAAAO (ATOopOo), OTav KTumnBel amo eva pwtovio. To
dWTOVLO AUTO TIPETEL VAL EXEL ULOL EAAXLOTN EVEPYELQ, TIPOKELUEVOU VO QTTOOTIACOEL TO NAEKTPOVLO
oo TLC EAKTLKEC SUVAELG TTOU TO KpatoUV SECULO 0TO HETAAAO.

e Otav 10 dWTOVLO KTUTIA TO LETAANO, N EVEPYELA TOU hv amoppodATal armo 1o NAEKTPOVLO. TOTE
T0 PwTOVLIO MAVEL VA UTIAPXEL WC CWHATIOLO Kol AEUE OTL £XEL amoppodnO«el.

® H KupaTiki Kat N cwpatdlakn aroyn ya to dwc (nAektpopoyvntikn aktivoBoAia) mpemet va
BewpnBoUV CUUTTANPWHATLKEC ELKOVEC TNG dlac puoLKnC TTooOTNTAC.



NMAPAAEITMA
MNa va amoomnacBel éva NAektpovio armo pia yvaAlotepn enidpavela Ppeuvdapylpou, Ba mpeEmeL To

MPOOTInToV GwTOVLo Va €XEL EAAXLOTN evEpyELd E .. = 6,94 x 10719 ),
(o) Mmopet éva dwTovLo pe UKog KUpatog 210 nm va pokaAEoEL amoomaon nAekTpoviou armo

NV enipavela Peuvdapyvpou;
(B) Eav vai, moon ival n PEYLOTN EVEPYELO TOU OTTOCTIWLEVOU NAEKTPOVIOU;

hc

(@) E=hv, v=— = E="—
A

<
A

-34 8 -1
_(6,63x10 Js)(s,g()xlo MST) g 4710 > E.. = vau
210%10”m

B) Emay =E —Epin =9,47x107°J - 6,94x107°J =2,53x107"J



EVEPYELOKECG KATOOTAOEL TWV XNULKWV CWHOTLO LWV
Alwpata kBavtikng Bewpiag (Max Planck):

1. Xnuika cwpatidia (dtopa, tovta Kot popLa) urmopouv va Bpiokovtol o€ KABOPLOUEVESG KATOOTAOELG
TIou Yapaktnpilovtal ano oplopéva ood evépyelag. Otav éva cwpatidlo aAAAleL TNV KATACTAON

TOU, AmopPPOoPaA 1 EKTTEUTIEL L TIOOOTNTA EVEPYELAC akpLBwC ton HE TN dladopd EVEPYELWV TWV
600 KOTAOTACEWV.

2. Otav cwpatidla anoppodolv A EKMEUTOUV aKTVOBOoALa, yia va petaBouv amo pLa eVEpYELAKNA
Kataotaon o€ GAAN, n ouxvotTnTA V i To LAKOG KUHOTOG A TNG aktivoBoAlag oxetiletal pe TN
Sladopd Twv evePyELWV OTLC SUO KATAOTACELS Kol UTtOAoyLZeTaL Ao TN OXEON

E,—E,=hv

onou E; gival n evepyeLa tng uPnAotepnG Kot £y N EVEPYELD TNG XAUNAOTEPNG KATAOTAONG.



EVEPYELAKECG KATOLOTAOELG TWV XNHLIKWV CWHATIOlwV
H evépyela plog 6edopévng kataotaon odpeiletal:
1. otnv Kivnon Twv nAeKTpoviwyv yUpw armo Tov BeTIKA POPTIOUEVO TTUPNVA ATOUWV (Ao €va TPOXLAKO

o€ AAMN0). OL 5LadOPEC AUTEC KATAOTACELG OVOUALOVTOL NAEKTPOVIAKEC KATAOTAOELG

2. T popla SLoBETOUV KBAVTIOUEVEG SOVNTIKEC KATOOTACELG, OL OTIOLEC CUVOEOVTOL LIE TNV EVEPYELA TWV
dovnoewv (MePLodLKWV KIVACEWV TWV ATOUWV TWV HopLlwy)

3. OTLC KBAVTIOUEVEG ITEQLOTPOPLKEC KATAOTACELC, TIOU odeilovTal oTnV MePLoTpod TwV Hoplwv yupw
oo To KEVTPA BAPOUG TOUG

Baolkn N eueAlwdnc kataotoon: N KATWTEPN EVEPYELAKI KATAOTAON €VOC ATOLOU I Hopiou
kataotaon (ground state). OL uPnAoTEPNC EVEPYELOGC avadEPOVTAL WC OLEYEPUEVEC KATOOTHOELC.

2tn Beppokpaocia Swpatiov Ta xnUKA cwuatidia Bplokovtal otn BaocLkh TOUG KATAOTAON.



EKrtopn) NAEKTPORAYVNTIKAG aKTLVOBOALQG

» Exkmopnn aktivoPoAiac: Seyepuéva
ocwpoatidLa emavépyovtal o€ xapnAotepa
evepyelaka enineda amodidovtag tnv
NePLlOCELN TNC EVEPYELAC TOUC WE PWTOVLAL.

» Tporol 6Leyeponc: (1) BouPopdlopoc e
NAekTpOVLa 1 AAAa otolxelwdn cwpatidia.
Odnyel og eknoumnn aktwoBoAiac X

(2) €kBeon oe NAeKTPLKO TOEO 1N BeppoTNTAL
dAoyac, N dovupvo. Odnyel og umtepLwdn,
opatn N utEpuBpn aktvoBoAla,

(3) aktwvoBoAnon pe d€oun
NAEKTPOUAYVNTLKAC akTvoPBoAiag. Mmopel va
odnynoel oe aktivoBoAia ¢BoplopoL.

(4) xnukn avtidpaon

» @aoua ekmournic¢ (emission spectrum):
(aktvoPBolia pLag dteyeppevng mnyng-uing)
ypadLKn mapAotaon TNG OXETIKAG EVTaong TNG
EKTIEUTIOMEVNC aKTIVOBoAlag w¢ cuvaptnon
TOU HNKOUG KUMOTOG R TNG ouxvoTNTOC.
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[poupwte eaouata (line spectra) otnv UTEPLWEN KOL OPATH TIEPLOXT): TIAPAYOVTOL OTAV TO EKTIEUTTIOVTAL
€ldn elval pepovwpéva atopkd cwpatidla, kaka dtaxwpl{opeva otnv agpla paon.

ATopKT)
ALEyEQOY)  EXTIOLUT
E A E; i 4p
= * E’ .:.
E: E
)
E, excited states 0
- E ip
E. ground state % ¢
= ¢ |8 |5
o M . g |2
k> VR |E
: ¢ i
Na E, — : 35
M"\-\..-II. ] S
.,
.

Mnyn 6U0 ypaupwy o€ €va TUTILKO pACHa EKTTIOUTING EVOC otolxeiou (Natpiou). Ou 0pl<6VTL€C YPOUUEG E; KL
E, avadépovtat oe U0 uPnAotepa evepyeLlakd emineda Twv NAEKTPOVIiWVY TOU ATOHOU.

To povnpeg e§wTePKO NAEKTPOVLO TNG Baokig katdotaong E, tou atopou tou Na Bpioketal otn otifada

3s.
Evepyelako eninedo E,: 10 nAektpovio avudwvetatl otn otifdada 3p pe anoppodnon BepuLKAG,

NAEKTPLKAC 1 aKTVOBOoAOUMEVNC VEPYELOG. MeTd amd 1078 s, To dtopo emotpédel otn BAoLKA KATAOTAON,
EKTIEUTIOVTAC €Va GWTOVIO CUYKEKPLUEVNG OUXVOTNTAC KOl HKoug KUpatog (590 nm)

vi=(E;—E))/hAn A =hc/(E,-E,)

Evepyelako eninedo E,: avtiotolyei otnv uPnAotepn evepyelakr katdotaon (rm.x. 4p), yU auto Kot n
eKTEUNOpEVN akTtvoBolia A, epndavileTal o€ HIKPOTEPO UAKOG KUUATOG.



Tawiwta eaouate (band spectra): cuvaviwvtol cuxva o€ GACHATIKEG TINYEG, OTAV Elval mapovTa
aEPLEC pilec N Hikpad popla (cwpatidia OH, MgOH kat Mg0O), ol ontoleg amoteAouvTal Ao Lo CELPA
YPOAUHWY TOOO KOVTIVWYV UETAEY TOUG, TTOU TO XPNOLUOTIOLOUEVO Opyavo yia tn Andn tou pacuatog

Sev pmopel va Tig Eexwploel.

Agixvovtol pepLka amo ta ToAAA evepyELaKA emimeda, Tou

ouvdEovtal pe tn Paotkn katdotaon (VrdpyouV Kot
dovnTika enineda mou cuvdEovTaL UE TIC OLEYEPUEVEC
Kataotaoelg). H diapketa {wnc pLag SleyepUevVNG

SovNTIKAG Katdotaong elval TTOAU HLKPr) CUYKPLVOUEVN LE

QUTH TWV NAEKTPOVLIOKA SLEYEPUEVWYV KATOOTACEWV
(mepimouv 1071 s évavtt 1078 s).

Apa, otav €va nAekTpovLo SleyeipeTal mpog Eva
uPnAoTEPO SovNTIKO ETIMESO LAC NAEKTPOVLOKNG
Kataotaong, N anodLEYEPCH TOU OTO aPXLKO SOVNTLKO

ETiMESO MPOYUATOTIOLELTAL TIPLV ATTO TNV NAEKTPOVLAKN)

HLETATTWON 0TN Baolkn Katdotaon.

Mo €va LopLo, 0 aPLOPOC TWV UEUOVWHEVWY VPO LWV
(oxAua) eivatl oAU peyoAUtepog, eneldr) oL SOVNTLKEG
KATaoTAoELS cuvodevovTal amo eva TARB0G
TMEPLOTPODIKWVY KATAOTACEWV. ETOL, Pl TIPAYUOTIKA
HOPLOKN Tawvio ouviotatal oo moAU MEPLOCOTEPEC

VPOULLLLEG.

Mopiakni _
Atéyepon — EKTOMTN
Ey4p (a
'EI 3_,{.‘ 3 g 0 |
S N i 3
) L L] 3
{ Y Y Y T '
E, 3s o

Tawvia 1 Tawvia 2

MepLKo evepyeLako Slaypappa evog popiou
oTo omnolo amelkoviletal n factkn KaTtAoToon
Kol SU0 Ao TIG TTOANEG SleyEPUEVEG
NAEKTPOVLIOKEG KATOOTAOCELG. MNYOQVLOUOGC UE
TOV Omolo ekmEUToVTaL SUO TALVIES
aktwoBoAiag, oL omoleg cuviotavtal amo MEVTE
TIUKVOSLOTOYEVEC YPAUMES, ATIO EVal
Sleyepévo poplo



JUVEXN QaOoUOTO: TIOPAYOVTOL OTAV VO OTEPED CWHLOL
BepuavOel péxpl mupaktwonc. H Beppuikn
aktwvoPoAia (aktvoPolia pedavoc owpartoc), eival
XOPOKTNPLOTIKNA TIEPLOCOTEPO TNEC BEPLOKPATLAC TNG
EKTIEUTIOUO00G EMLPAVELAC TTOPA TNG Ouoiac armo TV
omola cuviotatal avtn.

H aktivoBoAia tou pedavol cwpOTOG TTOPAYETAL ATIO
TLC OVOPLOUNTEC OTOLLKEC KOl LLOPLOKEC TAAQVTWOELG,
ol omtoleg Sleyeipovtal 0To OTEPED Ao TN BEPULKA
EVEPYELQL.

Ol EVEPYELAKEC KOPUPEC UETATOTTI{OVTOL TTPOC
ULKPOTEPA UNKN KUUATOC UE avénon tne
Uepuokpaoioc (arattouvratl moAv vfnA&g
Uepuokpaoiec yia UV aktivoBoAia).

MNnoti? A T = constant (Wilhelm Wien law)
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KapmuAeg aktivoBoAiag peAavol owpaTod.

‘Eva LEPOC TNG cuve)oU¢ aktvoBoAlag urtoBabpou (n omola epdaviletal oto pacpa bAoyac
BaAaoaolvou vepou) ival mBavotata OgpULK EKTIOUN Ao MUPOKTWUEVA cwHaTidLa, TToU
dnuoupyouvtat otn PpAdya. H évtaon unofdbpou pelwveTal 060 MANGLAIOULE TIPOC TNV UTTEPLWON

TeEpLoy.

Ta Uepuatvoueva oTeEPEX AITOTEAOUV EVOLAPEPOUOEC MNYEC UTTEPUUPOU, 0PATHC KAl EYYUC UTTEPLWOOUC

aktivoBoAiac yla avaAutika opyava.




Anoppodnon aktivoBoAiog

Otav n nAektpopayvntiki aktivoBoAia StEpxetal pEoa amnod €va oTPWHO oTEPEOL, UypoU 1 aEpiou,
glvat Suvatov va amopakpuvBoUV eKAEKTIKA UE AITOpPOPN O EPLKEC OCUXVOTNTEC, AOYW TNG
HETADOPAG NAEKTPOUAYVNTLKAC EVEPYELOC OTA cwHaTidLa Tou cuvBETouV To deiypa.

H amoppodnon mpodyetl Ta cwpaTid Lo AUTA Ao TG KUVOVLKEC | BOOLKEC KOTAOTAOELG TOUG (0TN
Bepuokpaoia dwpatiov), og pia ) MepLocoTeEPEC SLEYEPUEVEC KATAOTACELS UPNAOTEPNG EVEPYELAC.

Artoppownon: elval LETPO TNE EAATTWONG TNG LOXVOC TNG aKTVOBOoALAG

KBavtikn Bewpla: Ta ATOUO, TA LOPLOL ) TA LOVTA £XOUV CUYKEKPLUEVO OPLOUO SLOKPLTWY EVEPYELAKWY

ETUTESWV. JUVETIWC, yLa va artoppodnBel aktivoBolAia mpemnel To pwTovLo, TO omoio Ba MPOoKAAECEL TN
SLEyepon, va EXEL akplBwC TNV EVEPYELA TIOU OVTLOTOLXEL 0TN Sladopd eVEPYELWY TNG PACLKAG KOl LLOG
SleyepUEVNC KATAOTAONC TOU amoppodouvtoc cwpatidiou.

Ot SLadopEc evepyelwy elval HOVASLKEC yia KABe cwpatidlo. Apa, n UEAETN TwV CUXVOTATWYV TNC
QITOPPOPOUUEVNC aKTIVOBOALOC TTAPEXEL EVO UETO XAPAKTNPLOUOU TWV CUCTATIKWY EVOC OEIYUATOC ULOC
ouvolac.

MeTtpeltoL MEPOPATIKA N amoppOdnon WS CUVAPTNON TOU UAKOUG KUMATOG 1] TNG CUXVOTNTOG.



» Ta ¢acpata anoppodnong MolkiAAouv GnUAVTLKA o€
geudavion.

Mepika amoteAouvTalL ano Eva aplOUd oTEVWVY Kopudpwy,
EVW AAAQ armoteAouvTal Ao OUAAEC CUVEXELG KOUTTUAEG.

» H popdn tou dpaocpatog emnpealetal ano
TIOPAUETPOUG OTIWGE N TTOAUTTAOKOTNTA, N GUCLKNA
Katdotaon Kot to MePLBAAAov Twv anoppodolviwy
cwpatLdlwy.

» Mo BepeAdlwdelc eival ot StadopEc pHeTaty Twv
daoudtwyv amoppodnong ATOUWY Kol Popiwv
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Atoukn amoppodnon

H dtéAeuon moAuXpwWHATLKAC akTvoBoAiog
UTtEPLWOOUC N 0PATHC TIEPLOXAC ATIO UALKO TTOU
aoTeAE(TOL OO LOVOATOULKA owHaTidLa, Omwg
VOPAPYUPOC, VATPLO KATL. OE AEPLO KATAOTAON, EXEL
WC AMOTEAECUA TNV amoppodNon LEPLKWV LOVO
ocadpw opl{OPEVWV CUXVOTHTWV.

(ct) Atuog Na

H oxetka amAn dopun avtwyv Twv pacpatwyv odeiletal
OTOV ULKPO aplOpod Suvatwy EVEPYELOKWY

KOTOLOTAOEWV TOU cwpatdiou mou amoppoded. ()

|
588 589 590

H urtepltwdnc Kol opatn aktvoBoAia SLaBETOUV EVEPYELO LKOWVI VA TIPOKOAECEL LETOTTWOELC LLOVOV
ota NAekTpoOvia cBEvouc.

H aktwoBoAla X StaBetel katd moAAEC Taéelc peyebouc uPNAOTEPN EVEPYELA KOL ELVOLL LKOVA VO
oAAANAETULO pAOEL LE NAEKTPOVLA TTOU BploKovTtal TANCLECTEPO OTOV TIUPNVA TWV ATOLLWV.




Moplakn anoppodnon

Ta ddopata anmoppodnong Twv MOAVATOULIKWY Hopiwy, OLaiteEpa 0TN CUUMUKVWHEVN KOTAoTaoh, lval
TLOAUTTAOKOTEPQ ATTO TOL ATOULKA PACUATA, ETTELON O APLOUOC TWV EVEPYELAKWY KATAOTACEWV OTA HOPLAL
glvall peyaAog o€ oUYKPLON HE AUTOV TWV UEUOVWHUEVWV OTOUWV.

H evépyela E, n omola cUVOEETAL PE TIG TALVIEC TOU PACHATOC EVOG Hopilou:
E= -EI]:'-.EHTE"}"."U'.I.HT + EE--:-*.'n:u:ﬁ Ll ErE,:r.-:.'n:u::-E:-u:ﬁ

E rexepoviaxs TIEPLYPADEL TNV NAEKTPOVLAKI EVEPYELD TOU HOPIOU, TIOU TIPOKUTITEL QTTO TLG EVEPYELAKEG
KATOOTACELS TwV SLddopwV SECULKWY NAEKTPOVIWV.

Esovnuuy AVAPEPETAL OTNV OALKI| EVEPYELQ, N OTtOLAL cLUVSEETAL HE TO MANBOG TWV SLa-ATOUIKWY SOVATEWVY
0€ £Vl LOPLO (HEYAAUTEPOG ATTO TOV APLOUO TWV NAEKTPOVIOKWY ETUMESWV).

Erepiotpodu OPEINETAL OE BLADOPEG TIEPLOTPOPLKEG KLVIOELG EVIOG TOU HOPIOU (TTOAU LeyahUTEPOG aTTo
TOV apPLOUO TWV SovNTLKWV).

Mo KABe NAEKTPOVLOKI EVEPYELAKA KATAOTAON EVOC Lopiou umapyxouVv MOAAEC SuVaTEC SOVNTLKEC
KQTOLOTAOELG KoL Yl KAOe piar Sovntikr mapa TIOAAEC TTEPLOTPODLKEC.

JUVETIWG, 0 OPLOOC TWV SUVOTWY EVEPYELOKWY ETILITESWV YLOL EVA LOPLO, Elval TTOAAEG TAEELC LeYEBOUG
HEYAAUTEPOG ATTO TOV APLOUO TwV SUVATWVY EVEPYELAKWY ETILITESWV YLA EVOL ATOULKO CWATLOL0.



Anoppodnon enayopevVn oo HayvnTiko nedio

Otav nAekTpovLa 1) TTUPAVEC OPLOUEVWV OTOLXELWV eKTEOOUV O€ LOXUPO HayvNnTLKO Ttedio, mapatnpolvtal
ETITAEOV KPAVTIOUEVA EVEPYELOKA ETIMESA, WG ATIOTEAECUA TWV LAYVNTLKWY LOLOTATWY QUTWV TWV
OTOXELWOWV cwHATLOlWV.

OL evepyelakEC SLadOPEC UETAED TWV EMOYOUEVWV KOTOOTACEWYV E(VaL ULKPEG. APQ, OL LETATTTWOELG
HETOEL TWV KATAOTACEWV OLUTWV TIPAYHATOTIOLOUVTAL LE Aroppodnon akTVoBoALaG LEYAAOU LKOUG
KUMATOC (A XaUnARG ouxvotntac).

MNupnvec: padlokupata pe ouxvotnteg peta€y 30 kot 500 MHz (A = 1000 €wg 60 cm) HAektpovia:
amoppodolV T ULKPOKUUATA UE CUXVOTNTEC Ttepimou 9500 MHz (A = 3 cm).

Artoppodnon armod MUPHAVEG N artd NAEKTPOVLA OE HAYVNTLKO TESLO: TUPNVIKOC UayVNTIKOG OUVTOVIOUOG
(NMR, Nuclear Magnetic Resonance), nAektpoviakoc cuvtoviouoc otpopopunc (ESR, Electron Spin
Resonance).



, , Mn axktivoffdloc
Mnxavicpoi amodlEyepong EMAVAQOP(L

YuvnOwc, n Stapketa {wrc evog SLEyEPUEVOU ATOUOU 1) LopLlou :
He amoppodnon aktvoPfoliog elval cuvtoun. T

s

Aweyepuévn
NAEKTPOVIAKT)

\ Kataotaon 2
AovnTikn

\ / enavadopd
/

OL unxawviouol anodieyeponc n emavapopac (relaxation
processes) €MITPEMOUV TNV EMLOTPOPN Tou othn BepeAlwdn
Kataotaon.

VR ——

1. AnodLEyepon Xwpeic ekmoumnn aktivoBoAiag ¥ £

e Aovntikn amodLleyepon: ATIWAELD EVEPYELOG UE ULKpA BApata, X Ateyepuévn
KOTAL TOL OTTIOLOL N EVEPYELDL OLEYEPONG LETATPETETOL O KLVNTLKA X \ NAEKTPOVICKT|
EVEPYELA KATA TN ocUYKpouon TwV cwHatdiwv petafl Toug (kal Kat@otaon |
TwV popiwv tou dLaAutn), ue ocuyxpovn avénon tng

, ; . : ; EowTtepikn
Bepuokpaciag tou cuotnpatog. H dovntikn amodLeyepon eivat ‘
QTOTEAECUATIKOC LNXAVIOUOC SLOTL 0 LETOC XpOVOoC {wNg TNE b b
dovntika Sinyepuévng Kataotaong eivat HoALg 1072 s,

e EowTteptkn petatpornn: Amodleyepon PETAEL TOU XaUNAOTEPOU
dovntikou emumedou SNyePUEVNG NAEKTPOVIAKAC KATAOTAONG
Kal Tou uPnAoTeEpoU dovnTikou emMESou AAANG NAEKTPOVLAKNG
KaTAoTtaong.
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-
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Baoiwkn

(M Oeper®ong)
NAEKTPOVIUKT)
KaTaotaon

-

-

-
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2. Amtodiéyepon pe $pOoplopo kat pwodoplopo

Exrourntny oplouou Kat pwo@opLoUoU: T LOPLA KOl ATOMO
Sleyeipovtal pe anoppodnon SEoUNG NAEKTPOLLOYVNTLKNAG
aktlvoBoAiag kat emotpEdouv otn OepueAlwdn KaTtdoTaon HE
EKTIOUTA aKTLVoBoALaC.

@Joplouoc: cupmMAnpwveTal peéca o 107 s amo tn Siteyepon,.
PWOPOPLOUOG: XPOVOUC LeyOAUTEPOUG amod 107 s Ewg AemTd
N WPEG HETA TN Sdlakomn aktivoBoAilag dieyepong.
(U0pPLOUOC CUVTOVIOUOU: N EKTIEUTIOMEVN AKTIVOBOALa £XEL
akpLBwg tnVv Lo ocuxvotnta pe tnv aktivoBoAia dtéyepong
(YpappeG 1 kat 2). To cwpatidlo dleyeipetal OTIG EVEPYELAKEG
kotaoTtaoelg £, N E, pe aktvoBolia evepyetag (E; - Eo) N (€, -
E,). Z& ouvtopo dLaoTnpa eKTEUMETOL akTVvOBOoALa Long
eVEpyeLag (ouxvotntag).

Mapayetal ano atoua oTnV AEPLY KATAOTAON TO OTtola dev
SLaB£TOUV SOVNTLKEC EVEPYELOKEC KATAOTAOELG TTOU Val
eMLKAOEVTAL oTa NAeKTpoVIaKaA emimeda.

Mn-ouvtoviouévoc @Boptouog: H dlapkela {wng twv
SleyepUEVWVY SOVNTIKWY KATAOTACEWV (Lopiwv og SLalupa )
agpta) elvat 107 s, dnA. TOAU pkpOTEPN Ao TN SLAPKELA
{WNG TwV SLEYEPUEVWV NAEKTPOVLAKWVY KOTOOTACEWV (1078 s).
H dovntikr amodLEyepon MPAYUOATOTOLETOL TIPLV ATTO TNV
NAEKTPOVLOKN. H EVEPYELA TNG EKTTEUTIOMEVNG AKTLVOBOALOG
elval Lkpotepn amno tnv anoppodoupevn Kat n dtadopd Toug
lon He TNV evépyela TS SovnTikAg dLEyeponc (Letatormion
Stokes, ukoug KUUATOC).

Obopioud
amG CLVTOVIOHO

S

'\

€y

Aeyeppévn
NAEKTPOVIUKT)
Kutdotaon 2

Aeyepuevn
NAEKTPOVIAKT
Kutdotaon |

Baoikn

(1 Bepelmong)
NAEKTPOVILKT)
KUToTUGN



AAANAcTTidpaon akTivoBoAiag kail UANG

loxuc akTivoBoAiag P: gival n evépyela TNG
0£0uNG aKkTIVOPBoAiag TTou pOAavel o€ Pia

OUYKEKPIYEVN ETTIPAVEIQ AVA DEUTEPOAETITO.  TTpoomirrovoc

axtivofolia
P 0

AeyOpevy
axtivo oila
P

(a)

I-d

1
- [, = hvy = held,

~1——E, = hv, = hell,

| |
0 5 L. i A

() ()

Aladikaoieg atroppo@nong. MEpog TNG TTPOCTTITITOUCAG OKTIVOBOAOUNEVNG I0XUOG P,
ATTOPPOYATAI, JE ATTOTEAECHA N DIEPXOMEVN DECHN va £XEl XaunAOTEPN 10XV P. MNa va
utTa@péel arroppoPnon, n EVEPYEIQ TNG TTPOCTTITTTOUCAS OE0UNG TTRETTEI VA AVTIOTOIXEI OE Hia
arro TIC EVEPYEIAKES OIaPOopES. TTapayoueEVo @ATPa aTToppOPnaonG.
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doraiyea
Py
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T Aweoybusw
axuvofoila

IMpoaninrovoa

axtuvofoila
Py

(1) —/\

|
s %x A

(y)

A

$BopLopog kat pwodoplopog: Eival anotéAeopa anoppodpnong NAEKTPOUAYVNTIKAG akTIVOBoALag Kal
OTN OUVEXELA SLaOKOPTILOMOU TNC EVEPYELOC W aKTVOoPBoALag (a).

H anoppodnon npokadei Stéyepon twv cwpatidiwv npog tnv kataotaon 1 1 2 (B). Meta tn Sdiéyepon,
TO TTAEOVAOUA TNG EVEPYELAG UTTOPEL va XaBEel pe ekmouTmr) evog dwtoviou (pwtavyela, ou Seiyvetal
HE oUVEXEC BENOC) N LEow SLadikaoiag xwpic aktivoBoAia (SLoKEKOUUEVES YPOAUUEG). H ekmtoumn
TIPOYLOTOTIOLELTOL TTPOC OAEC TLG KATEVOUVOELG KOIL TAL EKTIEUTTOMEVA UAKN KUUATOC (V) avTLOTOLXOUV OTLG
Sladopeg evépyelag avapeoa otic SLAPopPEG EVEPYELOKES OTAOUEG.



Exme pwopewn 2
axTivo ol T
|
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E'.Il. = h iy = held 1
Fa 1

E: = h Py = held ¥

¥ ¥

0

()

EepuIKn, NAEXTOLKN I !
1) %N T EVEDYEL

() ()

Ekrtoprnn kot xnpetopwrtavyeia: (a) to Selypa Sieyeipetal pe ebappoyn O€ppkng, NAEKTPLKAG 1 XNIULKAG
evépyelac. H Leyepon dev mpaypatonoleital anod aktivofoloupevn evepyela. (B) Alaypappa
EVEPYELOKNG OTABUNG - T SLAKEKOUEVA TTPOC Ta TTAVW BEAN cupBoAilouv Slepyaoieg xwplic aktivoBoAla
(61€yepon). Ta cuvexn PO ta KATw BEAN delxvouv anwAela EVEPYELOC EKTIEUTOVTAC EVO pwTOVLO. (V)

Nopatnpolpevo GAacpa KATA TN LETPNON TNG akTvoBoAoUpevng LoxUog P, wG GUVAPTNGN TOU KKOUG
KOpAToC A.



Zredalopevn axtivoPoila

[Mpoonirrovoa
axtivofoila
Py

Otav n aktwoPolia okedaletal, n aAAnAenidpaon tng mpoomintovoag aktivoBoAiag Kot Tou
delypartoc pmopet va eival EAaoTikn r; Un EAACTLKN OKESAON.

€NOLOTLKI OKESQON: TO UNKOG KUMATOC TNG okedalopevnc aktvoBoliog ivatl iblo pe ekeivo TG
TtNYNG aktwoBoAiac. H évtaon tng eAaoTikwe okedalopevng aktivoBoAiag petpeital otn
vepelouetpia (nephelometry) kot otn JoAwotuetpia (turbidimetry), OMWC Kol OTLG LETPNOELC
HeyEBouc cwpatidlwy.

LN €AOOTIKA OKESQON: YIVETAL XpioNn TNG yLa TNV apaywyr) Tou Sovntikol ¢pAcHOTOS TwV Hoplwy
Tou delypartog otn aouatrookomia Raman. H évtoon tng okedalopevng aktivoBoAiag
KaTaypAPETAL WG CUVAPTNON TNG LETATOTLONG TNE CUXVOTNTAC TNE NMPOCTILTovcac akTvoBoAiag.



MNOzZOTIKH OEQPHZH TON ®AZMATOXHMIKQN METPHZEQN

OL “DaocpatoXnNULIKES” TEXVIKEC XwpPL{oVTal O TECOEPLG LEYAAEG KATNYOPLEC. 2€ OAEC amalTELTAL N
HLETPNON TNG LOYUOC TNG aktvoBoAiag P.

Kanyyopio Merpoinevy) Lyt pe Timos

axtvofiobiog urg s axnvofolios TH] TUYHEVIDUNTE) EVIAUTLRNS TEY VIR S

- m0 i) Exnepmopevn, P, P,=kc ATOLLKT) & 1700 L)

Poraiyew Puravyatovon, P Pi=kc Atopxog rat popuaros gpbopupos , do-
OPODUTHOC KL YT UELOGOTAlYELTL

ZrEd Lo Zxedalopewn, P, P..=kc Zxreonon Raman, Oohmowpetolo xo vede-
hopetplo

Amoppogmon Ewoegyopevn Py o —I{}g-£= ke ATOLLHT KO LODLOKT] CLTT0D DO ()T

oLepyopevn P Fy

Metatponn tng evépyelag aktvoBoAiag oe NAEKTPLKO onpa S (tdon A pevua), OMOTE:
S=k P (k elval pa otabepa)

MoAAol avixveutég mapouoldlouv pkpn aAAd otabepn amoKpLon AKOUO Kol Xwpic aktivoBoAia, yvwotn
w¢ okotewvo peupa (dark current). Onote:

S=kP+d

OToU d €lvall TO OKOTELWVO PEVHA, TO OTIOLO €lval HKpO Kal oTaBepo (KUKAWUATA avVTLOTABULONG
LELWVOUV TO d 0 UNOEVLKEC TLUEC).




Texvikég anoppodnong

OL TTOOOTIKEG TEXVIKEG amoppodnong amaltouv dU0 PETPHOELS LoXVOC:

Mia mpv mepdoeL n S€opn amnod to delypa mou mepLEXEL Tov avaAuTn (P,) kot pia peta (P).

Auo €vvoleg oL omoleg ouvdeovTal pe TN pacuaTopeTpia amoppodnong kot oxeTifovral Le ta Heyedn P,
Kat P, elval n dtarmepatotnta KAl N armoppoenon.

Awanepatotntoa

NOyw twv aAAnAemidpaoewyv petall pwtoviwy Kal arnoppodolVIwV ATOUWV N Hopiwv n déoun e€acOevel
amno P, o€ P. H Staneparotnta T (transmittance) tou UAKOU opiletal wg To KAAGHA TNG ELOEPXOMEVNG
aktwvoPoAiag, To omoio SLEpxeTAL ATO TO HECO:

r-L
P

H Stanepatotnta ekdppaletol cuxva Kol wG OXETKO % peEyeBog, dnAadn

?ﬁf':—fixlﬂﬂﬁﬁ

0

Anoppodnon
H armoppopnon A (absorbance) evog pécou opiletal amno tnv e€lowon

F,
‘4:—k@mT:h$}g

Ye avtiBeon pe ™ Stanmepatotnta, n anoppodnon Tou HEcou aulavel, 0co e€acBevel n SlepxOpEVN
d&oun.



Authopa
CUYHEVIQWONS ¢

E€acOévion 6€oung aktivoBoAiag mou I
SLEpxeTal péow amoppodouviog SLHAUATOG. A=—= ],ng (_)

Qaopatopwtopetpo UV-Vis
SutAng 8€oung




I616tNTEC AoyapiOpwv




NApog tou Beer
Mo povoxpwHotikn aktwoBolAia, n armoppodnon eivat avaloyn pe tnv ontiki Stadpoun b péca amno
TO UALKO KOLL TN OUYKEVTPWON € Tou amoppodolvtos ocwpatidiou

A=€gebe.cC

ouykévtpwon € o€ mol/L kat Stadpopr b oe cm,

€ koAeltal ypauuouoptlakxn anoppo@ntikotnta (molar absorptivity) kot €xel dtaotdoelg L mol™t cm™.
E€aptatal amnod tnv anoppodouvca oucia, To LECO, TO UNKOG KUMATOG.
JuvnBelg Tipéc: 0 - 10°

Mpoodlopiletal melpapaTIKA

O vopoc tou Beer amoteAel Th BAon yLa TNV TTOCOTLKA AvAALON TOCO YLOL TN LOPLAKN OGO KOl TNV
OTOULKN GOCUOTOUETPLO armoppOdnonG




daopatopetpio Moprakng Atoppodnong oto Yrepiwdeg / Opato (UV/Vis)

H poaouatouetpior LOPLAKAC artoppopnonc otnpilstal otn HETpnon tnc dtanepatotntac T N tng
armoppopnonc A dtaduudatwy, nou tormodetouvtal o€ dlapaveic KuPeAideg ontiknc dtadpounc b cm.
2uvnBwc, N CUYKEVTPWON € EVOC aVOAUTN TTOU AITOPPOYEL, OXETI(ETAL YPAUULKA TTPOC TNV AITOPPOPNON
ouupwva Ue tnv eélowon:

P

5]

log— =¢bc
P

A= -logT

H eiowon autn amoteAei Tn uadnuatikn EKPaocn Tou VOuou tou Beer.

Elval Suvatn n xapaén oto 0pyovo avayvwong Hag KAlpakog arnoppodpnonc.
H kAlpaka Sev eival ypa LK.

0 10 20 3 4 1l 6l 70 &l 90 100

2015 1.0 08 0,7 06 05 0.4 0,3 0.2 0.1 0,05 0 00

KAlpoka avayvwong evog GwWToUETPOU



METPHZEIZ AIANEPATOTHTAZ KAl ANOPPO®HZHZ

To StdAupa-Oelypa mpemel va tonoBetnBel o Eva Soxelo pe Toywpata dtamepatd oto pwg
(kueAiba (cell)). Ztig Stemudpaveleg oupBaivouv avakAaoels. (OuunBeite To mopAdELY O KOTA TN
SLEAevon 6€ounc Kitpvou dWTOC HECW VAALVNG KU EALDAC LE VEPO, XAVETAL TIEPLTTOU TO 8,5% TNG
LOXUOG TNC Ao OVAKAAOELC).

E€acBévion plag 6€opung umopet va cupPel kat Aoyw okedaong amno ta peyala popla aAAd Kol
amoppodnong amo Ta Toywpota TG KUY eALSag.

Mo avTloTaduion autwy Twv GALVOUEVWY CUYKPIVETAL 1) LOXUG TNC

6eounc rou dlamepva to StcAuua tou avaAutn

(P) L tTnv toxu tn¢ Sounc mou Stamepva thv Amwhereg hoyo
’ ’ ’ ’ ’ ’ IVIAALOEWY OTIC
KUYeAiba, OTav autn mEPLEXEL UOVO ToV SLaAUTN embaverec \ [
(PO)' — ———
I I I q_- -h
H melpapatikny dtamepatotnta Kat arnoppodpnon, -} 1 Andheiec hoyw
TIOU TtPOOCEYYi{ouV TNV Mpaypatikn Slamepa- /u:u’-hmm;
TOTNTA KoL amoppodnaon, urtoAoyllovTTal e TLG Mooord \ / Al o OAvpa
e€LOWOELC .‘r't:.n*u.u EZepyopewm
déoun P, déopn Fy
owahopa P
T = j— — S
- A r P e -
OLANTIC 0 _— I
P \ ) :L'nh}_.ru-'; Moyw
ol opo P 0 — avarhoewy
A=- I'Dg P = ]Og F OTIS EmMPAVELES

oAV TIC



METPHZEIZ AIANEPATOTHTAZ KAl ANOPPO®HZHZ

) ) Metafinto Kuyehioa
KAQoLkO WTOUETPO SLadoarypat yio ue duahien
(amtAn ¢ 6€oung) o0 Buon Tov 100%T
/ %T
FI'I
. 50
| l:-l LAY
. AN
Il J| . & @
- i
f /
Avyvia foidpoapiov Dirtpo Tletaopo  Kuyehida PotonrerTolroc
OELY L TOC CLVLYVEVTIC

H kAipako Tou opydvou gival ypapptkn kot ekteivetal amno 0 éwg 100. MNa va dStafaloupe tnv
Sdlamepatotnta (T %) otnv KA{LaKa TOU opyAvou, TIPETEL va tponynBouv oL puBuicELG:

o. tou 0% T (avadEpeTal KoL W pUBULON TOU OKOTELVOU peUUATOC). NpoyuaTonoleital Ue KAELOTO TO
LNXOWVLKO TIETAOUA, TO OTIOLO ATIOUOVWVEL TOV AVLXVEUTH aktlvoBoAlag.

B. tou 100% T mpayUATOMOLELTAL UE AVOLXTO TO TETACHA Kol HE StaAutn otnv kupeAida. H dtadikacia
QUTA OTNV TIPAYUATIKOTNTA pUBileL TV P, oto 100 %.

Otav n kuperida avadopadc (He Tov StaAutn) avtikataotabel pe tnv kuPpeAida tou deiypartog, n
KAlpoka Seiyveltnv % T, onwg Seiyvel n e€lowon

'?rbT=£><lUD%= r x 166 = P
P, 10677
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Qaopata anoppodnong opatol R
UTTEPLWOOUC VLA KATIOLEC OPYOVLKEC EVWOELG.
O déovag Twv y UIMOoPEL va aVTUTPOoWIEVEL
tnv aroppodnon A N tn (vpaupo)uoplakn
arnoppodnTkoTnTa €. O dfovac Twv X To
UNKOG KU LOTOC.



Edappoyn tou vopou tou Beer o€ piypata

O vopoc tou Beer epappoletal Kal o€ UALKA TIOU TIEPLEXOUV TIEPLOCOTEP ATIO VA
anmoppodolVTa CUOTATLKA.

Edv 6ev umtapyxet aAAnAemtibpaon HeTafL TwV S1APOopwV CUCTATIKWY OTO Miypa, N OALKA
amoppodnon VoG TETOLOU CUCTIOTOC TTOPEXETAL OO TN OXEON

A =A; +A, + ..+ A =¢€,bc, + €,bc, + ... + €, bc,

OALKNA

ornou ot deiktec 1, 2, 3, ..., n avadEpPovTal OTA EMIUEPOUC CUOTATLKA TOU MIYHOTOG.



Meplopiopoi oo vouo Tou Beer

2Uxva Trapouaialovral atrokKAITEIC aTTo TN YPANMIKOTNTA METAEU TNG METPOUMEVNS
aTroppPOPNONG Kal TNG CUYKEVTPWONG, Otav n omTikh diadpoun b eival oTtabepn).

Mpayparikoi TTepIOpICHOI
O vopocg Tou Beer repiypd@el TNV amroppo@norn UAIKWY TTOU TTERIEXOUV OXETIKA MIKPES
OUYKEVTPWOEIG avaAuTn.

2€ Jeyaheg ouykevipwaoelg (> 0,01 M), n péon améoTaon HETALU TWV ATTOPPOPOUVTWY
popiwy, pEIWVETAl (KABE popIo eTTNEEACEI TNV KOTAVOUT) QOPTIOU TwV YEITOVIKWY Tou. Mrropei
va JETARAAAETAI N IKAVOTNTA TWV HOPIWV va atroppo@olyv akTivoBolia evog dedouévou
MAKOUG KUMaTog). To péyeBocg tn¢ aAAnAemidpaonc eéaprarai ammo 1n CUYKEVTPWON.

ATTOKAIOEIC aTTd TOV VOUO TOu Beer UTropei va trapatnpouvral TTEIDN 1 YRAULOLOPIaK:)
arroppoenrikornra eéaprarar amo ro Ogiktn diIGBAaonc Tou péoou.

AnAadn, TrapatnpouvTal atrokKAIoEIC atré Tov vouo Tou Beer, étav PETABOAEC TNG
OUYKEVTPWONG TTPOKAAOUV ONUAVTIKEG METAPBOAEC Tou deikTn BIGBAaong n Tou diaAupaTog. Ol
QTTOKAIOEIC AQUTEC PNTTOPOUV va BIopBwBoUV HE QVTIKATAOTAON TOU &, HE TNV TTOOOTNTA

En

(112+2)2

H d16pBwaon autr dev gival amrapaitnTn yia CUYKEVTPWOEIS MIKPOTEPES Twy 0,01 M.



Opyavoloyikég anokALoelg AOyw Tou TPOTOU HETPNONG TNG aroppodnong
1. MOAUXPWHOTLKA aKTvoBoAia

O vopoc tou Beer toxUeL yLla povoxpwHoaTikn aktwvoBoAia. H yprnon aktivoBoAiac evoc kot UOVO UNKOUG
Kouatoc, Sev ertituyxavetal otnv npaén (0L CGUCKEVEC TTOU QITOUOVWVOUV TUAHATA Ao cuvexn dacpota
Stadopwv mNywv, mapdyouv cuvAOWC CUPUETPLKES TALVIEG LNKWV KUMATOG YUPW ATtO L ETUAEYUEVN
).

YrioB£toupe OtL: a. n aktvoPfolia amoteAeitat amo SVo pAKN KUpAtTog A" kat A" kal B. o vopocg tou Beer
LoXVEL yla kKaBEva amo ta SUo PUAKN KUUATOC. EXOUUE:

P . : - - 1t be
A4 =1log=L =¢'be v Py/P=10%* P =P 10
P
Avaloya, yla To AAAO UKOG KUUATOG P =P, 1 Q& be

Mo TN pétpnon tng amoppodnaong amo ta SU0 UrKN KUHATOG, N LoXUG TNG SECUNG TTOU EEEPYETAL AUTTO TO
StdAvpa givat: P+ P

KOl QUTN G Ttou e€€pyeTal amnod tov StaAutn, eival: B

ZUVETIWG, N LETPOUUEVN amoppodnon A, Ba gival: A =log



AvtikaBlotwvtog ta P’ kat P Aappavoupe

4, =1 %o T
Am = 108 ¥ ;
= ' —&' b —"b
By 107°°¢ + B 107° °°
) A, =log(Py + Py ") —log(Py,"107°% + P, 7107 ™)
1,00
Av e =" = £ nnapanavw elowon 0.60 £ =1000
amhomoleital otnv ' £7=/1000
4 =¢ebh S 0,60 £ = 1500
FE Sl E C é_ & " = q{I]
g
2 ' =1750
OTIOTE LOYUEL Kol 0 VOO Tou Beer. 2z 040 £=1250
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AmnokAloeglg amnod tov vopo Tou Beer Aoyw
TIOAUXPWHATLKAG akTvoBoAlag. To Selypa €xeL TIG
YPOUHOMOPLAKES amoppodroeLg, ou deiyvovral, yia

Ta SU0 HUAKN KUMATOG A" Kot A",



Melpapatika, armodelkVUETAL OTL OL ATTOKALOELS OO TO VOLO Tou Beer, AOyw MOAUXPWHOTIKAC
aKTLvoBoAlac ival OXETIKA ULKPEC OTAV N LETPNON TNG armoppodnonc Tou SEiyHaTOC paYUATOTIOLETOL
o€ GACHATIKA TIEPLOXN HLKPNC LETABOANRC TWV TLHWYV TNE YPAUMUOMOPLAKAC aroppodNTIKOTNTOC WC TTPOC
TO UNKOC KULLOTOC.

ExeL SLamiotwOel MELPAUATIKA, OTL UE LETPNOELS ATTOPPODPNONE OTO HEYLOTO KOPUDWYV, OL OTTOKALOELC
aro tov Voo tou Beer dev eival onpavtikeg (epooov to SpaoTikd eUpoc TN {wvng Tou
Hovoxpwuatopa A tou Giktpou Mg, < 1/10 Tou NLeUPOUG TG KOPUDHG amoppodnong).

Ziovn A .
= ' Liovn A
Zwwvn B
— .
: N 5
e = Lovn B
o =
S S
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F
< <
Mitjroc #upatog ZUYREVIOWOT)

Enidpaon tng moAuxpwpatikoTnTaC TNG akTvoBoAiag otov vopo tou Beer. Me petpnoetg otn {wvn A ot
arnokAloeLg eival PLkpEg, emeldn 1o € 6ev HETABANNETAL ONUAVTLIKA 0 OAO TO €UPOG TG {wvne. Me
HETPNOELG 0Tn {wvn B oL amokAloeLg elval evtovoTtepeg, EMELON TO € LETABAAAETAL ONUAVTIKA OTNV

TLEPLOXN TNG.



NAPAAEITMATA

Na uetatpamouUV ol MaPAKATW TIUEC SLATTEPATOTNTAC %, OE ATTOPPOPOELC:
(a) 29,9, (6) 86,1, (v) 2,97.

A=-log,,T

Na petatpamouUV oL TaPAKATW TIUEC ATTOPPOPNTCNG OE OLATIELATOTNTA %:
(a) 0,278, (6) 1,499, (y) 0,039.

A=-log T
-A=logT

104 =10"aT=T



NMAPAAEITMA
(a) MMota eivat n tiun tne armoppoEnonc rov avtlotolyel oe 45,0% T ?

A=-log T=-log 0,45 =0,347

(8) Eva dtaAvua ouykevtpwaonc 0,005 M exel Startepatotnta T = 45,0% o€ kamoto
unkoc kuuartoc. Mota Ba givat n %T yia eva dtaAvua 0,010 M tn¢ (dtac Evwaonc ?

Nouoc tou Beer: H armoppo@non givat avaAoyn tn¢ CUYKEVTOWONC.
Etoi, n arroppopnon Ga dinAaociaotel o€ dumAaoia ouykevtpwon dtaAvuatog. AnA.
0,694.

A=-log T
-A=log T
10A=10"97=T=1009%%=0,202

Apa %T =20,2%



NAPAAEITMA

2e ovdetepa voatika StaAvuata, n eaivoAn ota 211 nm, exeL log € = 4,12. >e nola
JTEPLOXI) OUYKEVTPWOEWV UTTOPEL N aLvoAn va rtpoodloplodei pwWTOUETPLKA, OTAV
UE KuYeAiba 2,00 cm, ot TILEC armoppopnaonc npemnel va Bpiokovtat uetaéu 0,1 Ko
0,9;



NAPAAEITMA

Eva StaAvua ovaiac X cuykévtpwonc 3,78 x 1073 M éxel Stantepatotnta T = 21,2%,
otav UeTpEital o€ kueAidba 2,00 cm. lola TPETTEL VA EiVAL Il CUYKEVTPWON
dlaAvuartoc tne idlac ovoiac X oe kuedida 1,00 cm yia vo tputAactacVei n
SlamepATOTNTA TOU;

A1 = -log Ti =f/b1 C1

Az = -log T2 = -log3T1 = g'b2 x2



NAPAAEITMA

(a) AtaAvua piog Evwonc A ouykévipwaonc 3,96 x 104 M éxet artoppopnon 0,624 ota 238
nm, ue kuedida 1,00 cm. Eva Aeuko (tupAo) dtaAuuo mou epLEXEL LOVO TO SLAAUTN EXEL
aroppopnon 0,029 oto ibto unkoc kuuatoc. Na Bpelei n ypouuouoplokn
aITOPPOPNTLKOTNTA TNG EVWONC A.

AMNANTHZH

A 0.624 — 0.029
e

= — = - = 1.50 X 103 M~ cm™!
ch  (3.96 X 1074 M)(1.00 cm)




() H artoppopnon StaAvuatoc tnc Evwaonc A, ayvwaotng CUYKEVTPWONG otoVv (Lo StaAutn
kot idta kuedida (onwce oto (a)), eivat 0,375 ota 238 nm. Na BpeFei n cuykEVTPWON TOU
dlaAvuuaroc.

A 0.375 — 0.029
c = —"7

S - = 231 X 1079M
eb (150X 10 M~ Tem ')(1.00 cm)

(v) Eva nukvo dtaAvua tng evwaonc A atov ibto dtaAutn apatwBnke amo evav apxLko oyko
2,00 mL o€ teAiko oyko 25,00 mL. H arroppo@non tou dtaxAvuatoc avtou eivat 0,733. Mol
glval n cUYKEVTPWON TNG EVWaong A oto mukvo StaAvua?

0.733 — 0.029

—— =587 X 10> M
(1.50 X 10° M Tem~1)(1.00 cm)




2. OpyavoAoyLKEG artoKALoeLg AOyw mapacitng aktvoBoAiog
H aktwvoBoAia rmou e€€pyetal amod vayv LOVOXPWHATOPO, AVALLYVUETOL CUVAOWC UE ULKPEC TIOOOTNTEC
napaoLtng aktwvoPfolAiag, mou ¢Oavel otn oxlopun €€660v, WG amotéAeopa okESAONG KoL AVOKAQCEWVY O€

SlapopeC EOWTEPLKEC ETILPAVELEC.

Otav mpaypotonolouvtal LETPHOELC TTapouoia
napaoLtng aktwvoBoAiag, n mapatnpoUpEevn
arnoppodnon MAPEXETAL ATIO TN OXECN

F, ~ P,

A" = log———
gP+};

orou P, elval n Loxug tng mapdaottng aktvofoAiag.

OL 0pyaVOAOYLKEC QTTOKALOELC 06NYOUV OE TLUEG
anoppodnonG ULKPOTEPEG OE OXEDN LE TLG
BewpPNTLKES TIUEC. OBNYoUV TAVTOTE O APVNTLKA
opaApata anoppoddnone.

2,0 0,0%

0,2%

1%

AmopoO6dm o

0 2.5 50 1.5 10,0
Svyxévrowon, M x 1073
Mpadikn mapaoctacn tTnG A" w¢ TPOG TN CUYKEVTPWON
ywa Stddpopa mooootd napaottng aktvoPoliag (P,/P,)
x 100. & HEYAAEC CUYKEVTPWOELG KOL YLOL LEYAAUTEPEG
OTTTIKEC SLadpoEC, N mapaottn aktivoBoAia mpokaAet
ONUAVTLKEG ATTOKALOELG ATIO TN YPOULKOTNTAL.



NMAPAAEITMA
Eav n mpayuatikn aroppopnaon evoc deiyuatoc eivar 1,00 kot vrtapyet 2,0% rapoottn
aktvoBolia ((P, / P,) x 100), va Bpelei n puetpouvuevn amoppo®nan.

ATTANTHZH
A=1000paT=104=10%=0,101 T = 10,0%.

P 10 0,1
T = = r}
P, 100 1
Eav n nopaottn aktwvoBoldia ue oxu P diepyetat amo to Seiyua kat to dtadutn, n

UETPOULUEVN SLATIEPATOTNTA EiVOrl

P+ P,
T =

P, + P,
Eav n mrapaoitn aktwoBoAia ivat 2,0% tote Ps = 0,020. Kabwgs P / P,= 0,10, tote

P + P 0,10 + 0,020

T = =0,117

P, + P, 1+0,020

[ ™ petpovuevn arroppopnon A=-log T=-log 0,117 = 0,929, avti yta 1,00



DOALVOUEVLKECG XNULKEC ATOKALOELS AOYW OAAOYWV TNEG CUYKEVTPWONG €€ aLtiog TWV XNULKWY
HeToBoAwv

DaLVOUEVIKEG ATTOKALOELC aTto Tov VOO Tou Beer epdavitovtal otav o avaAutng Siiotatal f aviidpa
E TOV SLaAUTN KoL TTOPAYEL TIPOLOVTA TTOU €X0UV SLadOopPETIKO Ao auTov Gpacpa amoppodnong.

Tuniko mapadetypa eivat ol mpwtoAutikol Seikteg (Stiotavtat). H aAAayr) ToU XpWHATOG TTOU
ouvdEetal pe Evav Turmitko deiktn HA, odelletal otn PeTAToOmnIon tng Looppomiag:

HA = H + A
xpopa 1 ypdLo 2

H petatornion tnc toopportiac Aoyw apaiwaong odnyei o amokAlon aro to vouo tou Beer



NMAPAAEITMA

OL YPOUUOUOPLAKEG amoppodNTLKOTNTEG VOGS aoBevoug o§eog HA (K, = 1,42x107°) kot TnG ouluyoulg
Baong A~ ota 430 kat 570 nm npocdloploBnkav pe HETPNON LOXUPWCE OELVWV KOL LOXUPWE Bactkwv
StaAupdtwy Tou.

ATIOTEAEOUATO TWV LETPNOEWV

€430 €370
HA 6.30x10° 7.12%10°
A~ 2.06x10° 0.61x10°

Noa urtoAoyloBel n anoppodpnon pn pubuLlopevwy (we tpog to pH) vdatikwy SLAAUATWY TOU 0EE0C OE
OUVKEVTPWOELG 2,0x10> M €wc 1,6X1074 M.



YTOAOYLOUOC VPO O UOPLOKWY CUYKEVTIPWOEWV TwV owiatidiwv [HA] kat [A7] o€ éva dtdAuvpa oto
OToLo N OALKI) cUYKEVTPWON Tou Seiktn ivat 2,0x10™> M. loxvel

[H][A"]
[HA]

HA = H + A kat K =142x107 =

—+ . A=
Amo tnv eélowon tng dtdotaongc: [H [=[A]



EmutAgoy,

TO ABPOLOUA TWV CUYKEVTPWOEWV TwV dU0 6wV ocwHaTIOLWY TOU 0EE0C-OEiKTN IPEMEL va elval oo Ue
TNV OALKN YPOLLUOUOPLAKI OVOAUTLKI) CUYKEVTPWOT) TOU.

Anhash: [A7] T [HA] = 2.0x107°M

AvtikaBlotwvtag TG SU0 MapamAvw OXECELG oTnV £kdpaocn Tou K, maipvoupe

[A]
2.0x107 — [A7]

=1.42x107°

[AT] +1.42x107°[A7] — 2.84x107'? = 0



: " , . £430) £570
aro tn (Betikn) pila TN e€lowong MPoKUTTEL:

HA 6.30x10’ 712x10°

[A]=1,12x105M .
A 2.06x10° 0.61x10°

[HA] = 2,0x10™ - 1,12x10™> = 0,88%x10™> M

YrioAoyiloupe tnv anoppodnon touv StaAvpatog ota duo A.

A = ey b[AT] + euab [HA]
Agzp=(206x10*x 1,0 x 1,12x 107) + (6,30 x 10> x 1,0 x 0,88 x 10) = 0,236

Avaloya, ota 570 nm:

Ag0=9.61x10>x1,0 x 1,12x107)+(7,12x 10°x 1,0 x 0,88 x 107) =0,073



AvoAuTika dedopéva, mou pmopolv va AndBouv pe tov iSlo tpormo

Caa-M [HA| A7) A Agy
200x 107 088x 107 1,12x 107 0,236 0,073
400x 107 222x107 178 x 107 0,381 0,175
800x107 527x 107 273x 107 0,596 0,401
12,00 x 10~ 852x 107 348x 107 0,771 0,640
16,00 x 107 119x%107 411x107 0.922 0,887



Anoppdonon

1,000

0.800
0.600
A =430 nm
0.400
2. =570 nm

0.200
0.000 = — - - A

0.00 4.00 8.00 12.00 ) 16.00

o
Yuykévipomon oeiktn, M x 10

Armelkovilel TIC amokALoELg armo Tov Voo Tou Beer, mou
odeilovtal otn daotaon r culevén ocwpatTdiwy pe
SLaPOPETIKEC YPOUUOUOPLAKEG ATIOPPOPNTIKOTNTEG.

Mpadikn mapaotacn Twv SeSoUEVWY



AvAAucn HYHATWY OUCLWV

Eldape OtL, 0 vouoc tou Beer epapuoleTal Ko 0€ UALKA TTOU TTEPLEXOUV TTEPLOCOTEPA IO EVA
aroppopouvta cuotatike. Altovoia aAAnAemidpaong HeTaél Twv SLAPOopwWV CUCTATIKWY OTO Piypa, n
OALKN artoppoPpnon EVOC TETOLOU CUCTAMATOC TIAPEXETAL OO TN OXEON

.ffl.:.h-,;ﬁ — .41_ +.€lg + ...t AH — Egbi.‘g + Ejbf‘_ﬂ + ...t E‘;gbi‘ﬁ
H ox€on auti KaBLotd £PLKTO TOV TOCOTLKO TTPOCSLOPLOUO TWV CUOCTATLIKWY EVOC HIYHOTOG, AKOUA KL OV TOL

bACHOTA TOUC ETILKAAUTITOVTOLL.

MNapadetyua: >to piyua Sev UMAPYEL KUVEVA UNKOC KUUOTOC OTO OTTOLO N artoppo@non va o@eiAetal Lovo
otn pla ovoio. OLamoppodAOELS TOU piypatog Twv ovotwv M kot N ota SUo StadopeTIKA LAKN KUUATOC
A, kaL A, amodidovtal ano TG e§lowaoeLg

A, =& bey + &\ be
1 = ém,00Mm + €N PON
Ay = gy beyg + ey bey

OL YPOLLLOMOPLOKES ATtOoPPOPNTLKOTNTEC UTTOAOYI{oVTaL ME
npotura StaAlpata twv M kat N. Ot amoppodroeLg Tou
Hiypatog, A; kat A, katl n orttikn Stadpoun, b, elval
TELPOMATIKA LETPAOLUEG. OL OXECELG QUTEG £XOUV EPappoyN
LOVO OTaV LoXUEL 0 VOUOC Tou Beer kal epooov Sev umtapyel
karola aAAnAemnidpaon petafl twv dUo Mpoodlopl{ouevVwV
OUOTOTLKWV. A As

ATOQOOPN 0] e

MI®OC KU UUTOG m—f



DaocpatoPWTOUETPLKN LEAETN CUUITAOKOU LOVTOG

H paocpatopwtopeTpia elvat Eva mMOAUTIHO EpYAAELD YLO TOV TPOOSLOPLOUO THE CUOTAONC TWV
OUMAOKWV LOVTWV 0TO SLAAU A KL YO TOV KGopLouo Twv oTad€pwV oXNUATIOUOU TOUC.

MoAAEG POOUATODWTOUETPLKEG UEAETEC CUUTIAOKWYV 0.popoUV CUCTHATA OTA OTola Eva
avTLOpaoTHPLO 1) TO IPOIOV amoppoda.

[MAEOVEKTN O TNC TEXVLKG: OL TIOOOTLKEC LETPAOELC ATOPPOPNONC UITOPOUV Vo EKTEAOUVTAL
XwpLc va SltatapaxBel n Loopportia Tou UTIO EETACN CUOTHUATOC.



MEB0d0o¢ TwV cuveXWV HETABOAWV YLOL TOV TPOCOLOPLOUO TNG oUVBEONC TWV CUTTAOKWY LOVIWV

AtoAUpata katovtog (M) kat umtokataotatn (L) pe (6l avaAUTLKEC CUYKEVTPWOELC, OVOLULYVUOVTOL LE
TETOLO TPOTIO WOTE:

1. 0 oUVOALKOC OyKoC va gival otaBepog

2. T0 gUVoA0 Twv moles Twv avTtidpwVviwyV va eival otaBepo (IMPOKUTITEL OO TO TTOPATIAVW)

3. n avadoyia moles twv avtidpwviwyv va SladpEpeLl cuoTnUatika (m.x. 9:1, 8:2, 7:3, kAm).

H anoppodnon kaBe dtaAvpatog petpeital o€ KATAAANAO PAKOG KUUOTOC KoL TIOPLOTAVETAL YPAPLKA WG
T{POG TO OYKOUETPLKO (1 TO YPOUOMOPLOKO) KAACOUO TOU EVOG OO Ta avTldpwvTa.

AN o

OUYKEVTPWON C OUYKEVTPWON C




M£B060¢ TwV GUVEXWV METABOAWV

anopeodmon

ll"!'!'-"{ ll""!- + ll-llll

OYKOMETPLKO (A TO YPAUHOUOPLAKO ) TO LOPLAKO)

Ilf\\
/
T AN
0.8 / \‘\
/ |
|
|
06 l
|
|
04 IL
|
i |
02 r
|
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0 .66 |
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KAQoUO TOU KaBevOG armod ta avidpwvta

1.0
0.0

H péylotn amoppodnon EMITUYXAVETAL OTN
ocUOTOON EKELVN TIOU QVTLOTOLXEL OTN
OTOLXELOUETPLA TOU ETUKPATEOTEPOU CUUTAOKOU

Enedn V, / (Vy + V) elvae 0,33 kai
V,/(Vy +V,)elvar 0,66, V,,/V, eival 0.33/
0.66,

ONMaiveL OTL TO CUUTIAOKO €XEL TOV TUTO ML,.



Edappoyn tng pedddou twv cuvexwv petafoAwv — MNapatnprioelg
v ErBeBatwvetal 6tL to cUUMAoKo akoAouBei To vopo tou Beer
v’ Xpnotuormoteitatl otabepr LOVTIKA LoXUC kot pH, av eivat Suvatdv

v AapBavovtal LETPAOELC OE TIEPLOCOTEPA UNKN KUUATOC. TO HEYLOTO OTLC KOUTTUAEC TIPETIEL VAL
eudaviletol oTo (610 YPAUUOMOPLOKO KAAOUO O KABE KOG KUUATOC

v'Ta MELpAPOTO TIPOYHLATOTIOLoUVTAL O SLADOPETIKEC OALKEC CUYKEVTPWOELC M + L

ML ML ML,
)

1,0 2

o
o

o
o

anoppdenon
o
F<Y

|Savikn cupTTEpIPOPA YPAPNHATWY
Job yia 1o oxnuatiopo Twy
cupTTAGKWY ML, ML kan MLo.

I |
o0 01 ©O0O2 03 04 O5 06 O7 O©08 09 10
KAdoua mol Tou L




NMAPAAEITMA

To rtikptko oéU kat n 3-autvortuptdivn o€ YAwpopoputlo oxnuatilouv Eva Kitplvo mpoiov Ue
UEyLotn arroppopnon ota 400 nm. Kaveva armo ta duo avtidbpwvta SV amoppopa o’ aUuTo TO
UNKo¢ kUuuotog. AtcAvuata napakatadnknc mou neptexouvv 1,00 x 104 M amo kade Evwaon
avauiy@nkov kat oL arroppoPNoELC TWV ULYUXTWV Kataypa@nkayv. No KKTAOKEUXOTEL Eval
Voa@nua Tn¢ arroppoPnong cuVApPTNOEL TOU LOPLAKOU KAAoUaTOC TNC 3-autvortupldivne Kat va
Bpedei n otolyeloueTpiar TOU CUUTTAOKOU.

OH
O,N_ J _NoO, __NH,
NO,
Mkpikd o&u (ML) 3-apivorrupidivn (mL) Atroppdépnon, 400 nm Mopiaké kAdopa 3-
auIvoTTUpIdivng

2,70 0,30 0,106 0,1
2,40 0,60 0,214 0,2
2,10 0,90 0,311 0,3
1,80 1,20 0,402 0,4
1,50 1,50 0,442 0,5
1,20 1,80 0,404 0,6
0,90 2,10 0,318 0,7
0,60 2,40 0,222 0,8

0,30 2,70 0,110 0,9



AMNANTHZH
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Atroppognon ota 400 nm
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0.0

. 02 04 06 08 1.0
HOPIAKO KAGoua 3-apivotrupidivng



DWTOUETPLKEC TITAOSOTOELC

MrmopoUv va xpnoLpomotnBouv yia tov akpLpn eviomniopo tou looduvapou onpeiou og pla tithodotnon.
MpoUmobeon: o avaAutng (A), To avidpaotrplo (tithodotng, T) i To mpoiov (M) va amoppodoulv

aktwvoBoAia KAmolou HRKoUG KUUOTOG.

Quwtopetpikn KaumuAn tithodotnong (oykopetTpnong): ypadikn mapaotocn tng amoppodnong

(6lopBwEVNC WC TTPOC TN LETABOAN TOU OYKOU) WC CUVAPTNGCN TOU OYKOU TOU TITAOSOTH.

Nepinmtwon (a): Tithodotnon pLag pn anoppodolcac ovciag
(avaAutn, A) pe tn BonBela evog eyxpwpou tithodotn (T), o omoiog
ATOXPWHATL(ETOL OTNV TTopELa TNG avTidpaonc. Ailvel pa opllovtia
YPOULA OTA opXLKA oTASLO, aAKOAOUBOUEVN ATTO PLO OTTOTOWN
auénon tng anoppodnong.

Nepimtwon (B): IxNUATIONOC eyXpwHoUL Tipoiovtog (M) katd tnv
AVAULEN AXPWHWV OUCLWV. MapAyEL ApYLKA LLLOL OTTOTOUAL
avéavopevn anoppodnaon, akoAovBoUEVN oo ULa TTEPLOXH, OTIOU
n anoppodnon sivat aveéaptntn Ao Tov OYKO TOU TITA0SOTN.
AAAN nepintwon: IXNUATIOUOC AxpwHou Ttpoiovtoc (M) katd tnv
avaulén anoppodouvoac ovaiag (A) pe tn BonBela evog axpwpou
TitAodotn (T).

(1)

EA=En
fy:’()

=0

() en>0

€, =C,=0

OL YPOLUOUOPLAKES ATIOPPOPNTIKO-TNTEC
NG tithodotoupevng ovaiag (A), Tou
nipoiovtog (M) kat tou trthodotn (T)
ekPpalovtal aviioToa WG €,, € KO Ex.

To amoppodoUlv cUoTNUA TIPETIEL VA UTTOKOUEL OTOV VOO Tou Beer, StadopeTika, n KOUTTUAN

TitAodotnong dev epdavilel euOLYpAUUA TUAMOTAL.

ErtutAov, anatteitatl S10pOwaon tng anoppodnong wg mpog tn LETaBoAr Tou Oykou (oAAarA. mapay.

(V+v)/V, V: apxlkog 0ykog SltaAupatog, v: 0ykog TitAodotn).
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TitAodatnon piypatog Bi(lll)-Cu(ll) (Sradoxika TeAka onpeial)

Yto 745 nm AEN amoppodd kaveéva armo To KATLovta, oUTE
10 avidpaotrplo (EDTA), oUte 10 oTaBePOTEPO GUUTAOKO
Tou BlopouBiou, To omolo oxnuaTileToL OTO MPWTO TUAUA
N¢ Tithodotnong. Amtoppodad povo to cuprtAoko Cu(ll)-
EDTA.

To StdAvpa Sev amoppodd KaBOAou pEXPL Vo avTLOPAOEL
TIPAKTLKA OAO TO BLopouBlo.

Me TO OXNUATIOMO TOU GUUITAOKOU TOU XaAKoU, apxilel ko
n avénon tng amoppodnong LEXPL To LoodUvVa o onueio
ToUu XaAKoU.

ErmtutAéov mpooBnkn avtidpaotnpiov Sev mpokaAel kapia
netaBoAn (svdlakpita Vo Looduvapa onpeia).

AToppoenon

0,15

0,12

=
(=
O

Telkd
onueio Cu
Telko
onueio Bi

mL EDTA 0.1 M



YMOAOYLOMOG oTaOEp WV OXNUATIOUOU CUUTTAOKWV

IXNUATIONOG atAoU 1:1 cupmAokou ML

M: pEeTaAALKO OV, L: umtokataoTtatng

[ML]

M+L =—ML K; ML)

Fe’" + SCN™ = Fe(SCN)*™
Y& TTOAU apatd StoApota, xaunAou pH (<1,0), oxnuartiletal kupiwg to 1:1 cbumloko  Fe[SCNJ?#

0.8
JNUELwon: 2€ LEYAAUTEPEC CUYKEVIPWOELC L
SCN~ oxnuatilovtatl eMUTAEOV CUUTIAOKAQ, - g
OTWgG: ' b
a

Fe(SCN),*, Fe(SCN);, Fe(SCN)*- 0.4 W

Absorbance

OAa €xouv €VTOVO XpwHa KoL TALVIEC .

anoppodnong petaéL 400 kat 500 nm. /\

0.0

I I I I |
400 450 500 550 600

Wavelength / nm



YMOAOYLOMOG 0TaOEPWV OXNUATIONOU CUUITAOKWV

H otaBepd oxnpotiopod Kpe scn tou FelSCNJ?* Sivetat amd t oxéon

[FE(SCN}“}
{Fe“ﬂscrrj

Fe.SCN

Y€ KATAOTAON LOOPPOTILAC EXOUE

[Fc{SCN)Z_-‘

KrescN = - :
{CM ~ | Fe(seny

HCL ~ [Fe(seNy>

orou (7 ka7 elvat oL oAikég ouykevipwoelg Tou Fe(lll) kat tou SCN™ avtictouya.

Ye apatd Stalvpata, oL amoppodnoelg Twv ovtwy Fe(lll) kat SCN™ petaév 400 kat 500 nm, givat
QLEANTEEC.



YMOAOYLOMOG 0TaOEPWV OXNUATIONOU CUUITAOKWV

ATo to VOO0 Tou Beer €xoupe

A = el [PE(SCNF—]

onou A €ival n armoppodnon oto A,
€ N YPOUUOUOPLOKN amoppodnTIKOTNTA Kol
I n orttikn Stadpopn (=1 cm).

A TILO aAQ




YMOAOYLOMOG 0TaOEPWV OXNUATIONOU CUUITAOKWV

Mo AOyouc TumoypadLKrG OLKOVOLLLaG

(omov Q=abkaltP=a+b+ 1/K)

2 — Pr+ ) =) Advovtag wg mpog X

E (H tetpaywviki pila ival avantuyuo Stwvuuou)
p2

2
Q 01209, 3% .., 6p0og KATT prtopouv va tapaAndBouv onote:



YMOAOYLOMOG oTaOEp WV OXNUATIOUOU CUUTTAOKWV

A oue ; el tmtoty
= T =
el cm o+ A CMm CL
H apiotepry TTAeupd Tn¢ e€iowaong
1 TTEPIEXEI HOVO TTEIPAPATIKA dedopéva
cm L Cm T CL +E cMCL CMmTCL N 1 Tou pmmopouv va rapactaBolv
— — — P ‘ .
A el A el K &l YPAQIKG O€ Ox£ON WE TOV 6p0 €y + €,
ATtO TNV guBeia IOV TTPOKUTITEL UTTOPOUV VA UTTOAOYLOTOUV: N E 207
£ (oo TV KAion) 2 1
Kat n K (armo tnv TeETayUEVN ETL TNC aPXNC TWV AEOVWV). o::: 164 *
S| 14 °
0 i 2 3 ! 5 6
(Cw+C)/ (103 mol L)
g/(L mol! ecm™ K /L mol!
Cu/ c/ bobonca (Gt Gl (Guc/ay —SAtmer em]  Resowlmor]
(103 mol I-')  (10~4mol ) 10°mol ) (10°mol 1) ' Graph Bt
0.775 3.02 0.1617 1.08 1.45
1.55 3.02 0.3076 1.85 1.52
2.32 3.02 0.4252 2.63 1.65
4830 179
3.10 3.02 0.5053 3.40 1.85
3.87 3.02 0.5880 4.18 1.99

4.65 3.02 0.6242 4.95 2.25




NOIA ZQMATIAIA ANOPPO®OYN...

JuvnoOwg, n amoppodnon Tng opatnc i urtepltwdouc aktivoBoAiac odeiletal otn SlEyepon
NAekTpoviwv Tn¢ otBadac oB&vouc.

Tot LAKN KUPOTOG TWV amoppodriocswVv PmopouUV va cUCXETLO00UV UE TOUC TUTTOUC TwV SECUWVY OTa
g€etalopeva cwpoatidla.

H paopatopeTpla popLaknC anoppodnong amoteAel €va XproLUO LECO yLa TNV TauTomoinon
XOPOKTNPLOTIKWY OpAdWV O€ €va LOpPLO.

MoAU peyaAn elval n xpnolpotTnta tne GacpatoPwTOUETPLAC opaTtoU Kol UTtEpLWOOUC, OToV
TTOCOTLKO TIPOOSLOPLOHO TWV EVWOEWV TIOU TIEPLEXOUV TILC OMASEC QUTEG.



MNOIOTIKEZ EQOAPMOTEZ THZ QAZMATOZKOMIAZ ANOPPO®HZHZ YNEPIQAOYZ-OPATOY

XpwHopopa N xpwUopopec opadec: NEITOUPYLKEG OPADEG TTOU TTEPLEXOVTAL OE HOPLA KOIL TTOU €ivarl
LKaVEC va amoppodioouv ureplwdn-opath aktivoBoAia.

Ta pAopOTA TWV OPYAVIKWY HOPLWY, TIOU TIEPLEXOULV XPWHOPOPEC OpAdES, eival cuvnBwg moAUTTAOKA,
ETELON Ol HETAMTWOELS TWV SOVNTIKWYV KoL NAEKTPOVLIOKWY OTAOUWVY TtpootiBevtal Kal dnpioupyolv

TiepLloxEC aAAnAeriikaAuPne. To amotéAeopa eival pLa evpeia tavia anoppodnong, n onoia cuxva
daivetal va eival cuvexng.

Ta paopata otnv unteplwdn meploxn Sev E€xouv aPKETA AT UdN YLO VO ETILITPEMOUV Th oadn
Tautonoinon tou avaAutn. Etol, pacpatikd Sedouéva otnv UMEPLWSON TTEPLOXH TIPETIEL VAL
cuunAnpwvovtal He AAAEC PUGCLKEG N XNHULKEC amodeitelg, omwc daopata otnv teptoxn IR, NMR, MS,
KaOw¢ Kal pe mAnpodopiec mou Aappavovtat ano dedopéva StalutotnTag, CnUELOU THNEEWG Kol
onueiov (Eoswc.



MNOIOTIKEZ EQOAPMOTEZ THZ QAZMATOZKOMIAZ ANOPPO®HZHZ YNEPIQAOYZ-OPATOY

I I o* avubeopikd
©
g - 1 —p . T m* avudeopikd
3 2 ” T
S T 1 o n pn Seopikd
% > n Seopikd
o Seopikd

lNapadelyuara nAEKTPOVIGK@WV UETAMTWOEWV TTOU MPOoKaAouvTtal UE
urteplwon akTivoBoAla.

Ma tnv mAeloPnodia Twv opyavikwy Hopiwv Ta NAEKTPOVLA KATATACOOVTOL OF 3
KQTnyopLeg:

O -NAEKTPOVLA

TU-NAEKTPOVLA KOl

n-nAektpovia f pn deopukad (non-bonding)

H petafaon o - o* amnattel evépyela tng omolag To UKo KU UATOG BPLoKETAL 0TNV ATw UTIEPLWON
nepLoxn, oL HeTafacelg m - m* kot n = o* epdavifovral otn SLaXwWPLOTLIKA YPAUKN TG dnw UV kat
Kuplwg UV kat n petaBaocn n = nt* otnv umepuwdn Ko opatr) mePLOXN.



MNOIOTIKEZ EQOAPMOTEZ THZ QAZMATOZKOMIAZ ANOPPO®HZHZ YNEPIQAOYZ-OPATOY

e 'OAecC OL OPYAVLKEC EVWOELC EXOUV TNV LKaVOTNTA VA artoppodouv NAEKTPOUOYVNTIKA aKTvoBoAia
KaBwc OAEC TtEPLEXOUV NAEKTPOVLIO 0BEVOUC, Ta ormoia pmopouv va dteyepBolv og uPpnAotepeg
EVEPYELOAKEC KOTOAOTAOELG.

e Ol evepyeLeg OV cuvdEovTal Pe SLEYEPON NAEKTPOVIWY ATTAWV SECUWV Elval TOOO HUEVAAEC,
wWoTe N amoppodnon aktvoBoliag neplopiletal otn Aeyouevn neploxn umeptwdouc Kevou (A <
185 nm). TETOLEC LETATITWOELC APpOPOoUV SLEYEPOELG U SECULKA N NAEKTPOVLO OE TPOXLOKA O,

e OLYPOUUOUOPLOKEG ATIOPPOPNTIKOTNTEG TWV HETAMTWOEWY N—>0* eival xapnAgg R netpieg (100
kot 3000 L mol™ cm™). Ot paopaTtoPWTOUETPLKEC LEAETEC TWV OPYAVIKWY EVWOEWV
TIPOAYHOTOTIOLOUVTAL ATIOKAELOTIKA O€ KN KUUATOC HeEyaAUTepa armo 185 nm.

e OLmeploootepeC epapUOYEG TNG PaCHATOOKOTILAG ATTOPPOPNONEC OPYAVIKWY EVWOEWV
Baoilovtal o PLETATITWOELG N A TT NAEKTPOVIWY o€ Sleyeppévn kataotaon ¥, emeldn ot
QTOULTOU UEVEC EVEPYELEC VLA TLC SLOOLKAOLEC AUTEG UETOKLVOUV TLG TALVIEC amoppodnonG IMPogG
TV eploxn uneptwdouc-opatol (200 pe 700 nm).



MNOIOTIKEZ EQOAPMOTEZ THZ QAZMATOZKOMIAZ ANOPPO®HZHZ YNEPIQAOYZ-OPATOY

OL petamtwoelg n = it kot m - n* amattovv TNV mapoucia pLag aKOPESTNG AELTOUPYLKAG
opadag mou SLOBETEL T TPOXLOKA.

e  AMAEC xpwpodOpeC opadec pe SutAoug kat TputAoucg deopoug, onwg >C=C<, —-C=C— -C=N-,
>C=0 , —N=N- KA, UTIOKELVTOL OE EVEPYELAKEG LETAPACELG TT—>TT .

e AM\eG opadeg, onwg —OH, —OR (R= aAkUAto), —=NH,, —SH kat ta ahoyova, xouv eAevBepa
(evyn nAektpoviwv. Ta nAekTpovia autd (pUn SEoULKA) CUYKPATOUVTOL XOAQPA OTTO TOUG
TIUPAVEC KAl LrtopoUV val UTIOoTOUV PETAPACELS O€ KN KUUATOC Avw Twv 190 nm.

e OLKOPECUEVEG OPYAVLKEG EVWOELG TIOU TIEPLEXOUV TA ETEPOATOMA 0Euyovo, alwto, Belo, N
aAoyova €xouv pn deopikd nAEKTpoOvLa, Ta omoia pumopouv va SleyepBouv pe aktivoBoAia tng
nieptoxng 170 pe 250 nm.



MOIOTIKEZ EPAPMOIEZ THZ ®AZMATOZKOIMIAZ AINNIOPPO®HZHX

YMNEPIQAOYZ-OPATOY

Xoouopooo Hoopadery o Az A s VMY Emax
Alxévio C¢H ;CH=CH, n-Extdvio 177 13.000
Alxivio CsH |, C=CCH, n-Emxtdavio 178 10.000
196 2.000
225 160
Kappovihwo CH,CCH;,4 n-EEGvio 186 1.000
Il 280 16
0
CH,CH n-EEGvio 180 MEYAAO
Il 293 12
0
KappoEiio CH,COOH ADavoin 204 41
A pidio CH,CNH, Yowo 214 60
‘%
ACwopddo CHyN=NCH, ADavoin 339 5
Nitpoopdada CH;NO, [ooortawo 280 22
Nitomdopdda C,H,NO Avonbuhanbépag 300 100
665 20



EOAPMOTEZ 2THN NMOZOTIKH ANAAYZH ME METPHZEIZ ANTOPPO®HZHZ

H daopatookorio poplakng amoppodnong eivat ano ta xpnolpuotepa kat o dStadedopéva “epyaleia”
otn 61a0on TWV XNULKWYV yLa TNV TPAYHOTOOINCN TTOCOTIKWY MPOCOLOPLOUWV.

XOPOAKTNPLOTIKA TWV GWTOUETPLKWY /PAOUATOPWTOUETPIKWY HEBOSWV:
(1) eupela epappoyrn T600 O€ OPYyaAVIKA 00O KoL OE AVOPYOVOL CUCTHUATA

(2) opla tpoadloplopwy tTNG Talng Twv 107 €éwcg 10 M, Tta omola pmopet va ptacouv kat pExpt 107°
£wc 1077 M, pe KATAAANAEC TPOTIOTIOLIOELG

(3) LETPLA £WC KOl LEYAAN EKAEKTLKOTNTA
(4) kaAn akpifela (opBotTnTa) Kot

(5) ebkoAn cUAAOYH TWV ATIOTEAECHATWY



EdapuoyEg o€ anoppodouvta XNULKA cwHoTidLo
O $aoHATOPWTOUETPLKOC TIPOCSLOPLOUOC OTIOLOOOTIOTE OPYAVLKNG EVWONG, N OTIOLOL TIEPLEXEL
XPWHOPOPEC OpAdES, elval EPLKTOC.

EdapuoyEg o€ pn anoppodouvta XNHIKA cwuatidia

* Meyahoc aplBuoc avidpaotnpiwy (xpwpoyova) avtildpolv eKAEKTIKA UE LN amoppodouvTa XNULKA
cwpoatidla kal mapayouv npoiovta, ta onola epdavilouv Eviovn anoppodnon oto UMEPLWSEC 1) OTO
opaTo.

e XpwHoyova avtidpaotnpla XpNOoLUOTIOLOUVTOL CUXVA YLOL TOV TTPOOSLOPLOUO CWHOTIOlWY TTou UropeEl
va amoppodouv kat ta idta. O Adyog, OpwWG, YLo T XPRon TOUG Elval OTL TO £YXPWLO TTPOLOV
TIOPOUCLALEL YPOAUHOUOPLAKA OTIOPPODNTIKOTNTA KATA APKETEC TALELC LEYEOOUC LEYAAUTEPN OO EKELVN
TWV eAeVBepWV cwpATLSLWV.

* Av 1 moootnta Tou (EYXpwUOU) ITPoiovToc mepLopileTal Ao Tov avaAutn, n amoppo®non tou
TTPOIOVTOC Eival avaAoyn TG CUYKEVTPWOIC TOU.



Turikd mapadeiypata: o-pawvavOpolivn yla tov pocdloplopod tou otdrpou (ota 510 nm)

r—| J‘J.._‘C:‘, "ll':.-l"':"HH

mht

2+

"+ 3 Phen—>[Fe(Phen);]**
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SipeOuAoyAuofiun yla To VIKEALO
(kOKKLVO)

H,C CH,

/ \

HsC CHs

SLatBurodBelokapBapko LOV yLa ToV XaAKO
(436 nm)



FENIKH NOPEIA ®AZMATODQTOMETPIKHZ ANAAYZHZ

1. Aqn tou dpaopatog anopppodPpnong tng umo npoodloplopod ovaoiag (avaAltn N
EYXPWHO TIPOIOV)

2. Emidoyn tou KataAANAOTEPOU UNKOUC KUMATOC
3. Kataokeun tng KapmnuAng avadopdc (mpotuma StaAvpata)
4. M€tpnon tng amoppodnong Tou AyVwoTtou Selypatog

5. YITOAOYLOMOG TNG OUYKEVTPWONC



Napadsiypa

O npoodloplopog tou Fe og udatikd Blopnxavikad amofAnta npaypatonolndnke pe tnv pebodo
OXNUATIOHOU GUUITAOKOU HE o-datvavBpoAivn Kal N CUYKEVTPWON Tou Selypatog npocdloplotnke ota
510 nm. XpNOLLOTIOLWVTOC TO TIAPAKATW TIELPAUATLKA SESOUEVA v TIPOCOLOPLOTEL N CUYKEVTPWON
Tou Fe oto ayvwoto §/pa.

ppm Fe |Amroppé@non
0,000 0,000
1,000 0,183
2,000 0,364
3,000 0,546
4,000 0,727
AyvwoTo | 0,269




1. TortoBetoU e ta onpeia og BabBuovopnuevo xopti

Absorbance
-
5

2. Epooov n oxéon eival ypappikn, epoppolovpe tn HEBodo twv eAaxioTwy TETpAYWVWY YLO TV
gvpeon tn¢ e€lowong tng euBeiag



3. Epappoyn pebodou ehaxiotwy TETpAYWVWV

y=oax+8

nY Xy, =D XD ¥ (5x5457)-(10,000x1820) 9,085

= =0,1817
ny x" - x)’ 5%30—(10) 150-100

KAiona =

XXy =25y, (30x1820)-10x5457 0,03
ny x -3 x,) T 5%30-(10)° 50

o = =0,0006



4. Ao tnv e€lowon ¢ euBelag TNG MPOTUTING KOUTIUANG avadopac UTTOAOYL{OULE TNV AYyVWOTN
OUYKEVTPpWON Tou SLaAupatog tou Fe

_ y+0,0006 0,269 +0,0006

y=0,1817x-0,0006 = x = X
0,1817 0,1817

= 1,4838 ppm
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Opartd eacua anoppdPnong
ToU gupnAdkou (peppozivn),Fe(ll) nou
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700



Anoppoenon ota 562 nm
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KapnuAn paduovéunong nou

deixvel Tnv 1I0XU Tou vOpou Tou Beer yia 1o
ouunAoko (peppozivn);Fe(ll), To onoio
XPNOIJCNOIEITAl KATA Th JETPNON TOU CIdNPOoU
OTOV 006 TOU AiNaTog,.



NAPAAEITMA

Ot ouykevtpwaoelg tou Fe (I1l) kot Ttou Cu(ll) o’ eva piyuo propouv va mpoodloplotouv
napakodovdwvrag tnv avtibpaor) toug ue to eéakvavopoudrvio, Ru(CN):*~ to omoio
oxnuartifel eva unAe-6loAeti ouumndoko e to Fe(lll) (A,,,, = 550 nm) Kt Evo Tpaowvo avorto
ovuumnAoko ue to Cu(ll) (A, = 396 nm). Ot poptakég amoppoentikotntes (M1 ecm) yia ta
ouurtAoka twv UETAAAwV ota SU0 UNkn KUUATOC Eival oL dKOAOUUEG:

Es50 €396
Fe(lll 9970 84
Cu(ll 34 856

Eva beiyua mou riepiexet Fe(lll) kat Cu(ll) avaAvetal ue kueAida 1,00 cm kat n amoppo@non
ota 550 nm eivait 0,183, evw ota 396 nm eivait 0,109. lNolec gival oL LOPLAKEC
ouykevtpwoelg twv Fe(lll) kat Cu(ll) oto belyua?



AlNANTH2H

Qupidw

A =ey boy tex bey (G UNKOC KULUTOC A")
A" =&y " bey +ex bey (68 LNKOC KOUUTOC L)
A, =0,183=9970 C,, + 34 C,

A, = 0,109 =84 C,, +856 C,,

[a Tov Mpoodiopiopd Twv Cr, Kai C, Abvoupe Tnv 1n egicwaon wg mmpog C, Kal
QAVTIKOOIOTOUUE TO ATTOTEAEOMA OTN OEUTEPN ECICWOT, OTTOTE

0,183-9970 C,,
34

0,109 = 84 C,. +856 ( ):4,607—(2,51><10 ),

Avvovtag og tpog Cr, vroroyiletar ) cuykévipmon tov Fe(lll) g 1,80 x 10> M.

Avtikodiotdvrag otnyv e&icmon tov piypotoc ota 396 nm AauBavoous Cu(ll) 1,26 x 104 M.



NMAPAAEIFMA

O Fe(lll) oxnuoatilet cUumAoko Ue TO FELOKUAVIKO LOV TTOU EXEL ToV YnuLko tumo Fe(SCN)?*. To
oUUTTAOKO EXEL UEYLOTO armroppopnonc ota 470 nm. Eva deiyua empavelakoU veEpoU avaludnke
ouupwva Ue ta bedoueva Tou mapakatw rtivaka (oL oykol ekppalovtal o ml):

AwdAvpa  Asiypa O&elbwTIKO Fe(ll) 2,75 KSCN H,O0 Anoppodnon ota

ppm 0,05 M 470 nm (1 cm)
1 0 5,00 5,00 20,00 70,00 0,549
2 50,00 5,00 0,00 20,00 25,00 0,231

Na vrntoAoytotei n ouykevtpwaon tou Fe oto deiyua o ppm.



AwdAvpa  Acsiypa O&eldwtiko Fe(ll) 2,75 KSCN H,O Anoppodnon ota

ppm 0,05 M 470 nm (1 cm)
1 0 5,00 5,00 20,00 70,00 0,549
2 50,00 5,00 0,00 20,00 25,00 0,231

Mropw va SoUAeYw e moootntec (Ualeg):
Ta 5 ml 6/toc¢ Fe meptéyouv 0,01375 mg Fe kat divouv aroppopnon 0,549

Mooa mg Fe (X?) &bivouv “ 0,231
lMpokuntouv X = 0,00578 mg, ta ontoia Bpiokovtat oe 100 ml teAikou dtaAvuatog aAda kat ot 50 ml
beiyuatoc (apyikou). Apa, ota 1000 ml deiyuatoc rieptéyovrar 0,1157 mg. AnA. n ocuykévtpwon tou Fe
givat 0,1157 ppm.

Mrtopw va SoUAEYw LE Oykouc (bnA. CUYKEVTPWOELC):
T 0,01375 mg Bpiokovtat o 100 ml 6/to¢. Apa n ocuykévtpwaon Fe oto 6/ua 1 eivat
0,1375 mg/I.

Ta 0,1375 mg/l Fe &ivouv amoppopnon 0,549
Mooa mg/l Fe (X?) &ivouv anoppopnon 0,231

Apa X = 0,057855 mg/I. H ouykévtpwaon autn agopd to StaAvua Seiyuatoc twv 100 ml. Mo to delyua
Twv 50 ml artd to onoio rponAvde to mponyouuevo dtaAvua, n cUyKeEVTpwaon eivat SurtAdaota.
AnA. 0,1157 ppm (vOuocg apalwoswyv)



Av glya mepLOTOTEPO TPOTUTTA SLaAUUATA

AwaAvpa Asiypa O&elbWTIKO Fe(ll) 2,75 KSCNO,05M H,0 Anoppdcdnon ot

ppm 470 nm (1 cm)
1 0 5,00 1,00 20,00 74,00 0,112
2 0 5,00 2,50 20,00 72,50 0,264
3 0 5,00 5,00 20,00 70,00 0,549
4 0 5,00 8,00 20,00 67,00 0,874
5 50,00 5,00 0,00 20,00 25,00 0,231

* KATalOKEUN TNC KAUTTUANC avapopac
* YITOAOYLOUOG TG OUYKEVTPWONC AYVWOTOU

JUYKEVTPWOELC (N moootntec) Fe ota nmpotuna dtaAvuata twv 100 ml: 0,02750 ppm, 0,06875 ppm,
0,13750 ppm, 0,22000 ppm

Eéiowon evdsiac: A = 3,9733 Cre - 0,0007 R?=0,9994

Cayv = 0,05831 mg/|

H ouykevtpwon autn apopa to dtaAvua delyuatog twv 100 ml.

[ to belyua twv 50 ml artd to omoio nponAYe to mponyouuevo dtaAuua, n CUYKEVTPWON Elval
outAaota.

AnA. 0,1166 ppm (vouog apalwoewv)



NMAPAAEIFMA

H tpavopeppivn eivatl uta yAuKkompwteivn mou UETAPEPEL TO oldnpo oto aiua (LETAPEPEL SUO
wovra Fe(lll)) ki Exet poptaxo Bapocg 81000. H deopepproéauivn ivat eva xnALko LopLo rmou
xpnotuormoleital yio tn Oeparneia aoGevwv Ue vYnAn ocuykevipwaon otdnpou oto aiua. Exet
poptako Bapoc 650 kat puropei va cuvdevel ue eva tov Fe(lll). Ot ypauuUoUopLaKES
QITOPPOPNTIKOTNTEC TWV EVWOEWV QUTWYV TOU otdrnpou o€ U0 unkn kuuatog divovral otov
TTOPOKATW TTIVOKOL:

A (nm Tpavapeppivn-Fe, e (M1lcmi) Aeopepploéauivn-Fe
428 3540 2730
470 4170 2290

Kot ot 6U0 evwaoelg (6nA. n tpavopeppivn kat n beapepproéauivn) eival axpwUEC amovoia
alénpov.

(a) Eva dtaAuua tpavopeppivnc-otdrpou exet amoppopnon 0,463 ota 470 nm o€ kueAida
tou 1,00 cm. No urtoAoy(OETE TN CUYKEVTPWON THC TPAVOPEPPIVNG 0 mg/mL ko Tn
OUYKEVTPWON Tou ouvoedeuévou atbnpou oe ug/mL.

(8) Meta tnv mpoalnkn kot tng deopepploéauivne oe eva dStaAvua Fe, oL armroppopnoelg eivail
0,424 ko 0,401, ota 470 nm kot 428 nm avtiotoya. Na urtoAoyiloete to kKAdoua tou alénpou
gTNV TPAVoPEPPIivN Kol To avtiotolyo otnv deapepploéoauivn.



A 0,463
(@) ¢c=— = = 1,11 x 104 M
eb 4170 x 1,00

N'vwpiloupe otL: 1 mol tpavodeppivng-Fe, mepiexel 1 mol tpavobeppivng kat 2 mol Fe
1,11 x 10* M x 81000 = 8,99 g/L tpavodeppivng, dnA. 8,99 mg tpavodeppivng / mL.

H ouykévtpwon tou Fe Ba sivat: 2 x 1,11 x 10* M =0,0124 g/L = 12,4 pg/mL.

(B)A,=2¢eb(C
0,424 = 4170 Ctpowo_Fez +2290 Cseopep-re Kol
0,401 =3540 Cyyouore, T 2730 Coeopepre

AUvovtag wg Tpog Copavo-Fe, KA Coeopep-re AopBavoupe C
KO Coeopep-re = 5,22 x 10 M.

, = 7,30 x 10> M

Tpavo-Fe

To kKAdopa Tou owdnpou otnv tpavodeppivn (n omoia cuvdestal pe dvo tovra otdnpou)

slval:
2 xC

Tpavo-Fe,

=0,73714 73,7%

2 X Ctpavo—Fe2 + Césocbsp—Fe
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